

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.719.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 24 DE JUNIO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

El Ministro Secretario del Movimiento clausura la Asamblea de Asesores religiosos de los Sindicatos

“No creamos que todo el problema social es cuestión exclusivamente de salarios y precios”

“La verdad cristiana es la única capaz de dar forma, dimensión y justicia a la vida del hombre”

MADRID, 23.—Se ha celebrado el solemne acto de clausura de la primera reunión de asesores eclesiásticos, bajo la presidencia del ministro secretario general, camarada José Luis de Arrese; vicepresidente de Obras sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Saiz Orrio, y los Obispos de Tuy y el auxiliar de Madrid-Alcalá. El acto se celebró a las 12.30, en la Cámara Oficial de la Industria, y a él asistieron todos los jefes de Obras y Sindicatos nacionales, asesores eclesiásticos sindicales y numerosas jerarquías.

El asesor eclesiástico nacional leyó un telegrama dirigido al Jefe del Estado, expresando la adhesión y profunda gratitud de la reunión por las inestimables posibilidades de apostolado social y religioso que pone en sus manos la actual estructura sindical.

También se dirigieron telegramas de devoción filial al Nuncio Apostólico y al Arzobispo Primado.

Después pronunció unas palabras el Asesor eclesiástico nacional. Manifestó que se había iniciado una nueva fase de



José Luis de Arrese, Ministro Secretario General del Movimiento

apostolado social que viene a ser como una afirmación de las palabras de Pío X cuando escribía que la Iglesia tiene una virtud de adaptación a las condiciones variables de la sociedad. Terminó confiando en los resultados felices de la obra que con la iniciativa y ayuda de la organización sindical comenzaba a realizarse, y pidió a todos los asesores cumplan en sus puestos respectivos la urgente y difícil labor que se han impuesto como misioneros del trabajo. Seguidamente dió lectura a las conclusiones de la Asamblea.

Después, el Ministro Secretario general y los Obispos de Tuy y auxiliar de Madrid-Alcalá hicieron entrega a los asesores provinciales de los emblemas y diplomas del cargo.

Discurso del Ministro Secretario del Movimiento

Señores asesores religiosos de Sindicatos:

El espectáculo que el mundo nos ofrece no es nada halagüeño. Masas de combatientes que se despedazan entre sí; masas de prisioneros caminos del destierro; masas enormes de indigentes privados de sustento y de hogar; masas de ex-com-

batientes para quienes la paz se abre como una interrogante llena de angustia. Por todas partes, masas desarraigadas y desesperadas. He aquí en lo que ha venido a resolverse aquella sociedad que no hace muchos años se creía a sí misma casi perfecta, y he aquí lo que ha de gravitar más pensosamente sobre ese tremendo problema que tenemos planteado los hombres de nuestro siglo: el problema social. Por eso si desde hace tiempo se viene diciendo hablar de una cuestión social, ahora se puede hacer más que nunca. Y no sólo se puede sino que se debe; sobre todo se debe actuar. Urgentemente, perentoriamente, hay que acudir a resolver este obsesante problema social.

Los asesores religiosos de Sindicatos constituyen uno de los medios más eficaces para esta acción. Y la razón de ello es que su presencia activa en la organización de los trabajadores, representa la trabazón entre lo social y lo religioso, trabazón que es indispensable para la consecución de los objetivos que la organización de Sindicatos se propone.

NECESIDAD DE CRISTIANIZAR AL TRABAJADOR

Cabalmente, yo querría dedicar estos pocos minutos a insistir sobre un punto concreto, a saber: el arreglo de la cuestión social es imposible si los trabajadores no son llevados al cristianismo; al

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

El Ministro de Asuntos Exteriores ofrece un almuerzo al Director de "El Colombiano"

MADRID 23.—En el Palacio de Viana, el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, ofreció hoy un almuerzo al ilustre periodista D. Fernando Gómez Martínez, Director propietario de "El Colombiano", de Medellín (Colombia). Al acto asistieron el encargado de Negocios de Colombia, Sr. Peláez Trujillo, el consejero de la Legación señor Latuf y otras distinguidas personalidades del mundo diplomático y periodístico.

El Sr. Gómez Martínez ha visitado esta mañana la hemeroteca municipal y el Museo Romántico.—(CIFRA)

"The Tablet" censura la propuesta sobre la exclusión de España de la Conferencia de Seguridad

Según el criterio sustentado ni Estados Unidos ni Inglaterra tendrían derecho a pertenecer a ella

NUEVA YORK, 23.—En su número de esta semana, el semanario católico "The Tablet" publica un artículo editorial, comentando los resultados de la Conferencia de San Francisco y la propuesta sobre la exclusión de España; dice que "la carencia de salud espiritual es el positivo carácter de esta reunión, que se ha manifestado al proponer y aprobar unánimemente, como interpretación de su capítulo de futuras admisiones, que se prohiba la entrada a España en tanto se halle gobernada por Franco, afirmando tal decisión sobre la posición nebulosa de que el régimen español obtuvo el apoyo de Alemania e Italia".

Añade "The Tablet" que desde

"Las Naciones Unidas procurarán una vida mejor para todos los hombres" (Stellinius)

SAN FRANCISCO, 23.—En el banquete con que fué obsequiado por los 20 jefes de delegaciones americanas en la Conferencia mundial, Stellinius pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

"No necesito recordar que el ideal de buena vecindad de Roosevelt no fué adoptado pensando tan sólo en las Repúblicas americanas, sino en todas las naciones. El curso de la historia desde el año 1933 revela, sin embargo, que este gran concepto fué puesto en práctica por primera vez en el hemisferio occidental.

1936 a 1939 Inglaterra y Estados Unidos contribuyeron a soportar las industrias y la vida económica de Alemania e Italia y, según la lógica que se quiere invocar, ni Estados Unidos ni Inglaterra tendrían derecho a ser miembros de la Conferencia. Es un hecho —agrega el periódico— que la Rusia soviética y la Internacional comunista apoyaron en todo el mundo el régimen contra el que lucharon Franco y el pueblo español, pero esto no tiene ninguna importancia para los elaboradores de una carta de la paz mundial".—(EFE)

ARROZ PARA LOS BIRMANOS



Habitantes birmanos de una localidad liberada por las tropas británicas, cogen arroz para hacer sus comidas, de un tren abandonado por los japoneses en su retirada, y que estaba cargado de ese comestible (Foto Logos)

“Es preciso el equilibrio entre los avances sociales y entre los avances morales”

Ofrecimiento de los Asesores religiosos de los Sindicatos al Caudillo

MADRID, 23.—Esta tarde en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido a los Asesores eclesiásticos sindicales que durante los pasados días han celebrado reuniones en Madrid. El Asesor nacional eclesiástico dió lectura al siguiente mensaje:

Señor: De magno bello magna pax, escribía nuestro beato Raimundo Lulio, hay victorias difíciles y cuanto más rotundas, más ardua es la labor de la paz subsiguiente. Difícil y rotunda fué la conseguida para España, merced a vuestro caudillaje. Y ahora estáis empeñados en la larga prueba del triunfo y de la paz. Y os encontráis con una tarea ingente que realizar es todos los órdenes.

En el balance de los últimos siglos, todo fueron pérdidas para España; mas hoy dos columnas en que aparecen grandes déficits: la columna de lo económico-social y la columna de lo religioso. Trátese ahora de ganar lo perdido y paráloos van los esfuerzos de reforma social y de restauración religiosa. Para la reforma social, imprimisteis impulso a órganos adecuados del Estado y del Movimiento. Y ahí está, entre otros, la organización sindical de extensión y actividad cada vez más pujante, bajo la sabia y segura dirección de vuestro delegado nacional, camarada Fermín Sanz Orrio. Para la restauración religiosa está la Iglesia que, muerto a mandobles ciertos por vuestra espada caballeresca el dragón legendario del laicismo, ha recuperado ya sus pristinas posiciones de ortodoxia espiritual, floreciendo en él las nuevas instituciones de misión cristianizadora que prueban su divina eficacia para llevar a los hombres por derroteros de elevación y grandeza. Y así, con la ayuda de Dios, felizmente se produce día a día de modo simultáneo la ascensión social y la ascensión religiosa de nuestro pueblo.

Es preciso el equilibrio entre los avances sociales y los avances morales, y para impulsar la marcha de éstos, siempre más lenta, la jerarquía eclesiástica ha visto bien que en el seno mismo del organismo que realiza la acción sindical sobre cerca de nueve millones de productores, actúe un órgano a propósito encargado de restaurar en sus almas el espíritu cristiano y las prácticas de la virtud y de la religión. Nosotros, señor, somos los sacerdotes designados para este delicado oficio, con el nombre de asesores eclesiásticos de Sindicatos. Durante unas pocas jornadas laboriosas, reunidos en asamblea, hemos preparado un programa inicial de apostolado.

Señor: permitidme ofrecer os en nombre de todos los asesores eclesiásticos sindicales el homenaje de fervorosa sumisión y adhesión incondicional como a Caudillo que a la vez que recoge los anhelos del pueblo con sed de redención social, apoya a la Iglesia en su función.

Con la esperanza de que la continuéis magnánimamente durante toda la jornada, nosotros, sacerdotes, no cesaremos de orar por vos con las palabras bíblicas: Domine, salvum fac regem. ¡Arriba España!

RESPUESTA DEL CAUDILLO

El Caudillo dirigió la palabra a los asesores religiosos para felicitarlos por la acertada labor que desarrollan entre nuestras clases trabajadoras y agradecerles el interés que ponen en ayudarnos a redimir las necesidades y atender en las inquietudes de sectores tan importantes del pueblo.

Les anunció las medidas tomadas como consecuencia del último Consejo de Ministros para llevar a las distintas comarcas del agro español afectadas por la sequía, el remedio del trabajo rápido y abundante, habiéndose en estos momentos girado ya a las provincias, con diligencia desconocida en la gobernanza española, cantidades importantes de los 650 millones que para crear trabajo y realizar labores se acordó emplear en las provincias afectadas.

Encargó a los reunidos que ellos, que van a compartir con los trabajadores la inquietud de cada día, siendo sus consejeros y sus buenos amigos, sean los que hagan llegar a las jerarquías del Estado y del Movimiento la voz de aquellos trabajadores que no hayan sabido hacerlo por los otros cauces naturales.

Recibió las conclusiones elevadas a la jerarquía eclesiástica y les ofreció el más entusiasta de los ánimos para el logro de la mejora de la interior salubridad y de la elevación espiritual de los trabajadores integrados en los sindicatos. —(EFE)

El Director General del Instituto de la Vivienda visitó las obras de Mugaros

Le fué entregada la Medalla de Plata de la Villa

Acompañado de profesores y alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros de Minas, llegó a El Ferrol del Caudillo el Director General del Instituto Nacional de la Vivienda y Jefe Nacional de la Obra Social del Hogar, excelentísimo señor don Federico Mayo Gallarre, en viaje de estudios. Le acompañaba desde Vigo el arquitecto delegado de dicho Instituto en Galicia, don Pedro Alonso Pérez. En el Ferrol le esperaba para saludarle el Comandante Militar de Marina, D. Aguilles Vial; el delegado provincial de Sindicatos, camarada Guerra Asorey; el delegado del Instituto Social y secretario técnico de la Obra Social del Hogar, camarada Franco Searis; el ingeniero jefe de la empresa San Román, don José Román, y otras autoridades y jerarquías.

Por la mañana, el señor Mayo Gallarre, acompañado de los profesores señores Rodríguez y Miraved, y de los alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros de Minas, visitó las factorías del Consejo de Construcciones Navales Militares, donde fueron delicadamente obsequiados por el subdirector de las factorías, señor Murua, y los Ingenieros señores Mateo y Joubé.

Señor Mayo almorzó en la intimidad y después visitó las obras en construcción del grupo de sesenta y nueve viviendas protegidas, casa del pescador y grupo escolar que la Obra Social del Hogar y Arquitectura construye en Mugaros. El jefe nacional de la Obra Social inspeccionó detenidamente las instalaciones y las viviendas, próximas a ser entregadas a los pescadores, elogiando su distribución y la rapidez con que se construyen. En esta visita le acompañaban las jerarquías citadas y todas las autoridades.

Después de Mugaros, que le cumplimentaron. En Mugaros, el alcalde señor Zárate procedió a la entrega de la Medalla de Plata de la villa al señor Mayo. Este contestó con efusivos frases agradeciendo el momento, remitiéndolo a la Obra Social que el Caudillo realiza.

Al regresar a El Ferrol, le esperaban el alcalde señor Ballester y diversos miembros de la corporación municipal. Visitó las viviendas protegidas en El Ferrol, siendo obsequiados por la gerencia de la empresa.

El señor Mayo saldrá hoy domingo, por la mañana, para Madrid.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
NACIMIENTO DE SAN JUAN BAUTISTA
El Arcángel San Gabriel anunció a Zacarías que serían muchos los que se alegrarían con el nacimiento de su hijo Juan.

DIRECTORIO DE MISAS
Día 24.—Domingo V después de Pentecostés. La Natividad de San Juan Bautista. Misa propia; segunda oración y último Evangelio de la dominica V.

GULTOS
Continúa celebrándose la solemne novena que todos los años los socios del Apostolado de la Oración dedican al Corazón Sacratísimo de Jesús. Las misas de comunión son a las ocho y a las ocho y media.

SANTO DOMINGO. — Hoy celebrará sus cultos mensuales la Cofradía del Amor Hermoso. Misa de comunión a las nueve y la función de la tarde a las seis.

CAPILLA DEL ANGEL DE LA GUARDA DE LOS CASTILOS.—Se celebrará los días 25, 26 y 27 del corriente un solemne triduo en honor de Nra. Sra. del P. Socorro, con misa a las 10 y rosario y sermón, que predicará un R. P. Redentorista a las 7:30 de la tarde.

Bandición de la bandera de Colegio de Cristo Rey y solemne distribución de premios
El acto tendrá lugar hoy en el patio del Colegio a las siete de la tarde. Será presidido por las Autoridades Civiles, Militares, Eclesiásticas, Jerarquías del Movimiento y Cuerpo consular acreditado en La Coruña.

Terminará el acto con el "Juramento de fidelidad" y el Himno a la Bandera.

PRICE DE MADRID EN VIAJE POR ESPAÑA
INSTALADO EN LA MARINA
HOY DOMINGO 24 JUNIO
3 GRANDIOSAS FUNCIONES 3
Tarde, 5 y 8. Noche, a las 11
EXITAZO TRIUNFAL
del alarde espectacular de CIRCO Y FIERAS

Gobierno Civil
(Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

REPARTO NUMERO 26 A LA CAPITAL.—Durante los días 28 al 30 del presente mes, ambos inclusive, se distribuirán al público de la capital los siguientes artículos a los precios que se detallan, todo ello por la colección de cupones de racionamiento en los establecimientos en que estuvieran inscriptos.

Table with columns for ADULTOS and RACIONAMIENTO INFANTIL, listing items like ACEITE, ARROZ, BAGAÑO, AZUCAR, TAPIOCA, PATATAS and their respective quantities and prices.

ALMACENES PROVEEDORES.—El aceite, azúcar, tapioca, arroz y bacalao de los habituales proveedores de coloniales.
HARINA.—Del habitual proveedor.
PATATAS.— De los almacenes de Alfredo Vicente número 4.

Bebed siempre
"PONCHE - ESPAÑOL"
60 años de prestigio y calidad inigualados
Exclusivo de J. RUÍZ y C. — JEREZ
No confundirlo con ningún otro

Crónica de Sociedad

NATALICIOS.— Doña Consuelo Garrido, esposa del delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Antonio Tormo Cervino, dió a luz una niña, que hace el número tres de los hijos del distinguido matrimonio, y es también su tercera hija.
—Ha dado a luz una niña, su hija primogénita, la esposa de don Julio Varela Lissarrague, de soltera, Yeya O. Teitman.

LETRAS Revista del Hogar
FIESTAS EN SOCIEDADES.—Ayer se celebró en el Parque del Casino la primera fiesta veraniega de la temporada, resultando tan animada y brillante como es habitual en todas las que organiza la elegante sociedad.

Plaza de Toros
HOY, DIA 24 DE JUNIO
ULTIMO DIA DE DESPACHO DE CARNETS

PARA RESERVA DE LOCALIDADES DE LAS CORRIDAS DE TOROS Y NOVILLADAS QUE SE CELEBREN ESTA TEMPORADA, TANTO DE ABONO COMO EXTRAORDINARIAS.

LICEO DE ARTESANOS DE MONELOS

Cumpléndose hoy el 17.º aniversario de fundación de esta Sociedad, se celebrará a las 12 en la Parroquia de Santa María de Oza una Misa por el eterno descanso de su fundador, don Juan Rols, y demás Socios fallecidos.

RELOJERIA VILLAR
CORREAS DE CRISTAL, RELOJES, MAQUINAS FOTOGRAFICAS
Talleres: EDIFICIO CINE AVENIDA

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.— Trescientos cincuenta y nueve, premiado ayer.

SUCESOS.—Tres niños muertos en accidente.—Los niños Manuel Vázquez Zapata, de 11 años; José Luis González Villaverde, también de 11 años, y Germán Pardo Arias, de 6, todos vecinos de la Silva de Abajo, perecieron en desgraciado accidente, en el mencionado lugar. El Juzgado de Instrucción núm. 1, que estaba de guardia, instruye el correspondiente sumario.

Accidentes graves.—Luciano Martínez Castro, de 6 años, que vive en Seoane (Cerdeza), fué arrollado en el momento en que trataba de atravesar la vía del ferrocarril de Santiago, por el automotor de dicha línea, y en gravísimo estado ingresó en el Hospital después de haber sido asistido en la Casa de Socorro de fractura de la columna vertebral, segmento lumbar e intenso shock traumático.

—Antonio Roca Saavedra, de 19 años, domiciliado en Santa Margarita, 49, al caerse de la bicicleta que montaba se produjo una herida contusa e intenso hematoma en la región parietal izquierda, de la que fué curado en la mencionada Casa de Socorro. Fué hospitalizado.

EL PUERTO.—Entraron: "Begoña número 7", de San Sebastián, con cemento; "Mariavi", de San Esteban de Pravia, con carbón; "Cabo Cervera", de Villagarcía con carga general.

Despachados: "Juanita Luisa", para Corcubión, con chatarra; "Begoña número 7", para Carril, en lastre.

Sallieron: "Mina Meruxal", para San Esteban de Pravia, en lastre; "Cuatro Amigos", para Lage, en lastre; "N. Joaquín Pérez", para Muros, con carga general; "Cabo Cervera", para Gilón, con idém; "Mariavi", para San Esteban, en lastre; "Ria Miera", para Corcubión, con carbón.

Se esperan: "Cabo La Plaia" y "Monte Buitre", con carga general; "Rola" y "Josefa", con carbón.

PHARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana que hoy comienza, estarán de guardia las siguientes farmacias: Sr. Morgado, San Andrés, 177; señor López Alonso, San Andrés, 33; señor Pardo Cacharrón, San Juan, 5, y señor Fojo Lage, Pardo Bazán, 8.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 4'1 horas, 3'43 metros de altura; a las 10'21 horas, 3'50 metros. Bajamares: a las 10'11 horas, 1'04 metros; a las 22'32 horas, 0'99 metros.

Mareas para mañana.—Pleamares: a las 4'23 horas, 3'53 metros; a las 17'4 horas, 3'56 metros. Bajamares: a las 10'53 horas, 0'95 metros; a las 23'15 horas, 0'94 metros.

EL ANGEL DE LA GUARDA.—En el sorteo verificado en el Teatro Rosalia Castro después de la función del día 21 del corriente, correspondió el collar de topacios al número 952 (novecientos cincuenta y dos). El agraciado puede recogerlo en Secretaría hasta el día 30 de julio, en cuya fecha caducará.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LA CORUÑA
Precios de harina que han de regir en esta provincia durante el próximo mes de julio de 1945:

Trigo, cupo ordinario de panificación, 200'85 pts.; cupo cartillas fábrica (canje por trigo), 123'96.

Centeno, cupo ordinario de panificación, 195'24; cupo cartillas fábrica (canje por centeno), 98'41.

Maíz, cupo ordinario de panificación, 213'32; cupo cartillas fábrica (canje por maíz), 116'49.

Estos precios son por Qm. para mercancía puesta en fábrica y sin envase. La Coruña, 22 de junio de 1945.—El jefe provincial, E. Niño.

En los Campamentos merece especial atención la formación religiosa y sanitaria.

Francisco Ponle Ferreiro

Especialidad en cirugía abdominal (Estómago, intestino, hernias) Consulta y operaciones en el SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Jardin. Telef. 2300. La Coruña

LICEO DE MONELOS

Mañana, lunes, a las once de la noche, se celebrará en la "Pista" de la Sociedad y en honor de sus socios y familiares un brillante festival artístico-musical con arreglo al siguiente programa:

MARY DE LA ROS/ Canciones
CERQUERA-DIAZ Bailes
FINITA DOVAL Canciones
ROSALINDA Bailes
MARIO D'ARCY Canciones

LOS CHACAREROS con su magnífico repertorio Este espectáculo terminará con un animado baile.

HOY, DOMINGO A LAS ONCE DE LA NOCHE
GRAN VERBENA

Se recuerda la ineludible obligación de presentar a la entrada el carnet y recibo del mes corriente. Habrá el acostumbrado servicio de Tranvías.

PANTALLAS CORUÑESAS

AVENIDA: "UN FRAC EN LA EDAD MEDIA"

Esta cinta que apunta una ironía fina contra ciertos prejuicios de abolengo, se queda nada más que en un intento de buena comedia, al derivar por el más fácil camino de la truculencia. La falta de asunto lleva a unas escenas de muy escasa acción y a los anacronismos que origina el situar al protagonista, en un sueño, cinco siglos más atrás. Ello produce fácilmente la risa del público, pero pierde mucho la producción, por cuanto se malogra una buena película de humor, a ser trocada en un mediano juguete cómico. La interpretación es francamente buena, estando mucho mejor Jack Buchanan en las escenas de cierta naturalidad que en la parte de astrakanada.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

Traspaso
Pequeño local, sitio céntrico. Informes en esta Administración.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
¡EXITO! ¡EXITO!

la deliciosa producción MUSICA INMORTAL

con ILONA MASSEY, ALAN CURTIS
TOLERADA MENORES

CINE AVENIDA
HOY a las 4, 6, 8 y 11
GRAN EXITO DE RISA

con la jocosa comedia UNFRAC EN LA EDAD MEDIA

JACK BOCHANAN y FAY WRAY
Un asalto y defensa de un castillo por un muestrario de bicicletas.

UN PODEROSO IMAN atrapa al enemigo. TOLERADA PARA MENORES

YA-VOY - HOY
ESTRENO CUMBRE METRO-PRESENTA

HONOLULU

ELEANOR POWELL ROBERT YOUNG
NO-DO 129 B
4 - 6 - 8 - 11

GRAN CINE CORUÑA

HOY: Procines presenta LAS AVENTURAS DE MARCO POLO

GARY COOPER
NO-DO 129 B. 4 - 6 - 8 - 11
Tolerada menores

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'15
GRANDIOSO PRIMER REESTRENO de la magnífica comedia LA CIUDADELA

(EN ESPAÑOL) ROBERT DONATT y ROSALIND RUSELL
NODO 128 A

LA SOLANA

Hoy, DOMINGO, de 12'30 a 13
Aperitivo Baile
Tarde, de 8 a 10:
TE DE MODA

A las 10'30: Gran Cena Baile

Actuaciones del Quinteto UBIERNA
Servicio diario de Restaurantes
Teléfono 1204

EL PRIMER SERVICIO

Radio Nacional ha escogido un momento oportunísimo para inaugurar sus emisiones dedicadas a América. Precisamente durante estos días la propaganda de los sicarios de Moscú ha culminado en una indignante propuesta formulada en la Asamblea de San Francisco. Sin este vehículo maravilloso de las supercherías lanzadas, por un ex representante de México en la U. R. S. S., acerca del origen de nuestro régimen hubieran quedado sin la debida y rápida refutación. De esta forma millones de hispanoamericanos y numerosos españoles vecindados en aquellas tierras han podido oír sin desplazarse de sus domicilios y sin tener que someterse a la servidumbre de una Prensa que en gran parte parece mal informada de nuestras cosas, o que actúa no sabiendo en virtud de qué secretos podemos que no son, desde luego, los de la verdad y el decoro informativo.

La nota redactada por el Ministerio de Asuntos Exteriores poniendo en la picota las falsedades del subdelegado mejicano en San Francisco, fué conocida a las pocas horas en toda América. La verdad ha sido servida y el público americano ha quedado suficientemente informado para que pueda juzgar sobre la honestidad de algunas gentes y los fines perturbadores que éstas persiguen, por cuenta y encargo de Moscú. Naturalmente que la nota de nuestro ministro de Asuntos Exteriores se ha ceñido, por propio decoro y respeto a las reglas de la diplomacia, a unos términos escuetos y desapasionados. Pero los periodistas vivimos la vida de la calle, y apreciamos y recogemos el sentir de las gentes. No tenemos la obligación de someternos a las fórmulas frías y convencionales de las Cancillerías, ni guardar consideraciones a quienes son indignos de ellas. Por eso hasta América han llegado también, a través de la Radio, los primeros comentarios a las falsedades vertidas por el citado agente mejicano acerca de España.

El Régimen actual es obra del pueblo y del Ejército alzados, en un movimiento de legítima y archijustificada defensa a la luz de los más puros preceptos del derecho y de la ley moral, para derribar al tirano que por cuenta de poderes extraños, estaba arruinando y destruyendo al país y sometiendo a sus hombres a una verdadera opresión. Por las más altas jerarquías de la Iglesia española ha sido calificado nuestro Movimiento de auténtica Cruzada. Con esto nos parece que está dicho todo en orden a su legitimidad. "La revolución española acaba de decir el Caudillo—no puede comprenderse sin conocer el estado político, económico y social que la precedió". Y ese estado de anarquía y de crímenes es el que los grandes responsables y sus cómplices del exterior han ocultado y pretenden seguir ocultando. Pero sobre sus frentes llevan el estigma de "fango, sangre y lágrimas" con que uno de los suyos los calificó en un momento de sinceridad. Y es inútil que un sectario comunista aproveche la hospitalidad de una Conferencia, que se llama de la Paz, para tratar de falsear los hechos e injuriar a España.

España eligió el régimen actual de la manera más fervorosa y espontánea que ha conocido la vida política de

cualquier pueblo. No conocemos un plebiscito más sincero. Ciertamente que faltaban algunos millares de españoles, pero éstos habían perdido con la traición a su Patria y el servilismo a Moscú, su carta de ciudadanía.

Mal conocen a los españoles que combatieron por España en la cruzada, quienes nos crean materia dúctil a las sugerencias del extranjero. De esto saben algo algunos gobiernos, de uno y otro de los bandos contendientes en la última guerra. Allí mismo en San Francisco existían personajes autorizados para ilustrar a los oyentes acerca de este punto.

Pero no era necesario, porque el delegado mejicano conoce toda la verdad y la falsa sabiduría. Está bien enterado de que la única influencia—por cierto espantosa y causante de un dantesco derramamiento de sangre—fué la ejercida por los agentes y brigadas de Moscú. El señor Quintanilla pudo haber ilustrado a la Conferencia de San Francisco sobre el origen de las "checas" y su exportación a España; sobre el oro robado por sus correligionarios, esos potentados a quienes América debiera tener reclusos en galpones como medida de defensa; y, en fin, sobre los múltiples comités y los cambios y recambios de "gobiernitos", jefecillos y comisarios que conoció la caótica y miserable zona roja. Allí, si que hubo una desdichada y aplastante influencia extranjera. Durante muchos años y aun siglos las gentes se acordarán de ella. Tan criminal y espantosa fué que el sólo pensamiento de que se pudiera repetir encendiendo la sangre de los españoles y los una más sólidamente.

Culpa de los traidores rojos fué que a la España nacional llegasen algunos voluntarios extranjeros. Pero pronto abandonaron nuestro suelo. No los necesitamos para vencer a los adversarios de España, ni nos agradaba su presencia en nuestro país. Así somos los verdaderos españoles. Pero de la zona roja no marcharon las numerosas brigadas de Moscú hasta que salieron huyendo empujadas por las bayonetas de nuestros soldados.

Esta es la realidad. La verdad que nuestra Radio se encargará de proclamar diariamente para que la oigan los americanos. Las Cancillerías y Conferencias andan buscando a los "criminales de guerra". ¿Y qué mayores criminales de guerra que aquellos que, guiados por un sentimiento sectario, o por lo que sea, tratan de crear nuevos conflictos y perturbaciones que arrastran todavía más la difícil situación del mundo? España, con Portugal, constituye hoy una excepción en medio del caos de Europa. Pues bien, a Moscú le interesa que desaparezca este remanso de paz, como le conviene crear en América el ambiente propicio para los desórdenes, preliminares de las revoluciones y de las guerras civiles. Para esta tarea no le faltan agentes en todos los países que, olvidando los intereses de sus patrias, se prestan dócilmente al juego de la política soviética. No es ésta la manera de servir a los intereses de la paz, misión para lo que el señor Quintanilla fué enviado por su país a San Francisco. Y es que también fuera de Europa existen gentes con mentalidad de "criminales de guerra".

S. L.

Ayer comenzaron a funcionar quinientos nuevos aparatos telefónicos, en La Coruña



El M. I. Sr. Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, en el acto de bendecir las nuevas instalaciones telefónicas

Ayer fué inaugurada la ampliación de la red telefónica urbana, en 500 nuevas líneas, que comenzaron a funcionar desde poco después de las siete de la tarde. A dicha hora se celebró un acto íntimo en la sala donde están instalados los equipos automáticos. Asistieron el general de ingenieros, señor Durán, en representación del Capitán General de la Región; el Gobernador civil interino y presiden-

tes Vicenta Moya, Luisa Crestar y Chenta Díaz de Dios; y otro personal, todos los cuales atendieron con la mayor delicadeza a los concurrentes.

El señor Sabal, en nombre de la Dirección General de la Compañía, pronunció unas palabras, en las que anunció que a esta inauguración seguirán otras en diversas provincias, hasta la instalación de 10.000 nuevas líneas en 16 poblaciones. Se congrató



El general señor Durán Salgado, pone en servicio las nuevas instalaciones telefónicas

te de la Audiencia territorial, señor Covián; el alcalde, señor Vázquez Peña; el magistrado, señor Badía; el Administrador principal de Aduanas, señor Delicado; Abad de la R. e. I. Colegiata; Inspector del Trabajo, representante del Comandante de Marina; director de EL IDEAL GALLEGO, señor Lozano; redactor-jefe de "La Voz de Galicia", señor Ponte; representaciones de diversas entidades oficiales y otros invitados.

Hicieron los honores el director comercial de la Compañía Telefónica, en representación del director general, señor Sabal; el jefe del centro de La Coruña, señor Espada; el delegado de la Dirección General, señor Gayoso; el encargado del centro, señor Llano; la jefe accidental del personal femenino, doña Julia Díez; las seño-

lú de que todo el material empleado es de fabricación española. Dijo que la cifra de peticiones de aparatos suman en España 90.000, y que en el año 1944 se celebraron 65.627.000 conferencias telefónicas, mientras que en 1935 hubo 25.499.000. Puso de relieve el esfuerzo llevado a cabo por todo el personal para atender a las incansables demandas y sostener el prestigio de los servicios telefónicos de nuestro país, reputados como los mejores de Europa.

Se refirió a la rapidez con que se llevaron a cabo los trabajos para la ampliación de la red de La Coruña, y agradeció al Ayuntamiento las facilidades y la cooperación prestadas para que el proyecto se convirtiese en realidad en un plazo de tiempo muy corto.

Seguidamente, el general señor Durán pronunció unas breves frases, recordando los valiosos servicios prestados por la Compañía, durante nuestra guerra, en la que funcionaron a la perfección todas las instalaciones efectuadas, de las que dependían muchas veces los éxitos obtenidos. Felicitó a la Telefónica por esta importante mejora de los servicios y terminó haciendo votos por su continuo progreso.

Después, el abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, revestido de capa, bendijo el nuevo equipo automático, y el general señor Durán quitó las clavijas y puso en conexión los 500 teléfonos, que inmediatamente comenzaron a funcionar.

Los invitados y alto personal de la Compañía subieron a la terraza del edificio, donde fueron amablemente agasajados.

Se procurará la mayor regularidad en los transportes por carretera

La escasez de medios de locomoción ferroviarios en esta parte de la península hace necesaria la utilización del transporte por carretera con mayor intensidad que en la mayoría de las provincias españolas. Es por lo tanto, imprescindible en interés del Turismo nacional que los servicios de coches de línea funcionen con regularidad y que los horarios, salvo en caso de fuerza mayor, sean observados con la máxima puntualidad.

Como consecuencia de lo expuesto, disponga las siguientes instrucciones, que deberán ser escrupulosamente observadas por todas las empresas de transportes de viajeros por carreteras, cuyos servicios tengan arranque o término dentro de la provincia:

1.º—Deberá cuidarse especialmente de que las estaciones de partida o término de líneas, ofrezcan al público las condiciones de comodidad e higiene exigidas por las disposiciones en vigor o por las que en lo sucesivo puedan ser dictadas por los organismos correspondientes.

2.º—De igual manera, los coches deberán presentarse pintados en su exterior y en su interior impecablemente limpios.

3.º—Los coches deberán tener sus asientos numerados y consignarse en cada billete el número del asiento y la hora de salida del coche, debiendo observarse con todo rigor la colocación de cada viajero en su correspondiente asiento.

4.º—El personal de la Empresa (conductores, taquilleros, cobradores, etcétera), prestará sus servicios con la corrección y limpieza debidas procurando cumplimentar a la mayor brevedad posible las recientes disposiciones dictadas por la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera en materia de uniformes.

5.º—El día 5 de julio próximo y sin perjuicio de las disposiciones que la Empresa tenga que cumplimentar en relación con otros organismos, deberá remitir a la Dirección General de Turismo en La Coruña (Dársena de la Marina) una relación detallada de los servicios en funcionamiento, con expresión de puntos de salida y término, itinerario, distancias kilométricas, horarios, precios a las distintas localidades y días que funcionen.

6.º—A partir de la fecha en que sea remitida la relación citada deberá comunicarse a la Oficina de Información de Turismo, sita en la Dársena de la Marina de La Coruña, dentro de las 24 horas, las modificaciones que en cualquier sentido puedan tener lo que se dispone en la instrucción quinta.

Los agentes de mi autoridad, velarán por el exacto cumplimiento de estas disposiciones, denunciándome las infracciones que se cometieren para la imposición de la sanción que proceda.

La Coruña, 23 de Junio de 1945. El Gobernador Civil, Jesús María de Yraola y Palomeque.

La esposa del Caudillo asiste a la inauguración de un Centro antituberculoso en El Escorial

SAN LORENZO DEL ESCORIAL 23.—Con asistencia de la esposa del Caudillo se inauguró el Centro secundario de Higiene que comprende el Hospital Municipal y el Consultorio de Tisiología del Patronato Nacional Antituberculoso. El edificio inaugurado es igual a los 52 que funcionan actualmente en distintos lugares de España, dedicados a la lucha antituberculosa, antipalúdica, antivenérea, contra la mortalidad infantil, Maternología, etc. El pueblo

El proceso contra Graziani

Se le acusa de alta traición
ROMA, 23.—Las formalidades preliminares del proceso contra el mariscal Graziani, ex jefe de las fuerzas armadas italianas, han dado comienzo ya, según ha anunciado el fiscal del Alto Tribunal de Justicia militar de Roma. Graziani está acusado de alta traición y de colaboración con los alemanes.

También se ha iniciado el proceso contra los generales Gambará, Mischi, Alami y Ricci, que serán juzgados por los mismos motivos ante el citado tribunal.—(EFE).

del Escorial aparecía totalmente engañado y dispensó a la esposa de S. E. un cordial recibimiento. En el acto inaugural el Ministro de la Gobernación pronunció un discurso.—(CIFRA.)

La fiesta misional del martes

El próximo martes, en el salón de la Residencia de los PP. Jesuitas, se verificará el sorteo para la adjudicación de los regalos a los bienhechores de las misiones de Anking. El acto se celebrará a las seis y media de la tarde, en una fiesta de carácter misional.

Estos regalos se exhiben en un escaparate de la calle Real, donde pueden admirarse desde un magnífico aparato de radio hasta bellas ediciones de lujo de diversos libros, sin que falten artículos de deportes y objetos de adornos.

La ayuda que se presta a esas misiones de Anking tiene especial interés, por cuanto los misioneros coruñeses han desarrollado y llevan a cabo una notable labor en aquellas tierras. Ahora, otro coruñés va a aumentar el número de los evangelizadores del continente amarillo, el P. Emiliano Martín, S. J. que acaba de ser nombrado director del Colegio de Anking.

Esta fiesta que se celebrará el martes será también un homenaje de afecto a los misioneros, que tanta ayuda necesitan para cumplir su duro ministerio.

Fabrica de Toldos
TOLDOS PARA ESTABLECIMIENTOS Y CAMIONES. TOLDOS DE ALQUILER
Velas para embarcaciones de carga, recreo y regata; sombrillas para campo y playa
CANTON PEQUERO, 28 TELEFONO 2799 LA CORUNA

LEA mañana la ROJA DE LA CORUÑA ES EL PERIODICO DE LOS LUNES

HOTEL del BALNEARIO VERIN-ORENSE
Abierto de 1.º de Julio a 30 de Septiembre
Confort - Amplias habitaciones - Salones de recreo - Cocina de 1.º orden - Hermosos parques - Clima ideal - Precios moderados.

Estómago - Intestino Higado - Riñon y Diabetes

AGUAS Y BALNEARIO DE CABREIROA

Distribuidores Generales: Bermúdez de Castro y Sánchez, S. L. Apartado, 24.-La Coruña

Casi veinte mil sabios europeos trabajan para Norteamérica

La emigración de los hombres de Ciencia del Viejo al Nuevo Mundo comenzó en 1933



He aquí a los principales científicos europeos que actualmente viven y trabajan en los Estados Unidos: Victor Francis Hess, Otto Loewi, Otto Meyerhoff, James Franck, Albert Einstein y Félix Ehrenhaft

Casi 20.000 hombres de ciencia europeos han pasado a formar parte de la población de los Estados Unidos desde 1933. La mayoría de ellos se vieron obligados a huir de su patria a causa de persecuciones raciales o políticas, habiendo sido bien recibidos en América. En la guerra total, la ciencia teórica tiene una aplicación práctica inmediata, y los matemáticos y físicos que trabajan en el aislamiento de sus laboratorios están en la misma línea de batalla que el ingeniero industrial que proyecta una máquina para medir proyectiles.

Hace tiempo que se sabe que el célebre Albert Einstein, cuya teoría de la relatividad proporcionó tanta gloria a Berlín, vive y trabaja en los Estados Unidos. Hay también otros ganadores del Premio Nobel; James Franck, al que se le concedió este premio en 1935 por sus trabajos sobre el choque de los elec-

trones con los átomos, era director del Instituto de Física de la Universidad de Göttingen, siendo ahora profesor de la Universidad de Chicago y director de un grupo de investigadores que efectúan trabajos experimentales sobre la fotosíntesis. Victor Francis Hess, profesor de varias Universidades austriacas y ganador del Premio Nobel de 1936 por su descubrimiento de la radiación cósmica, pasó a la Universidad Fordham (Nueva York) en 1938. Otto Loewi, que fue hasta 1938 profesor de farmacología de la Universidad de Graz y ganó el Premio Nobel de 1936, es profesor de investigación farmacológica en la Escuela de Medicina de la Universidad de Nueva York.

Otto Meyerhoff, era profesor de la Universidad de Heidelberg, habiéndole proporcionado el Premio Nobel de 1922 sus trabajos sobre el metabolismo muscular. Actualmente trabaja en la Universidad de Pensilvania, en la ciudad de Filadelfia. Peter Debye, nacido en Holanda, era director del Instituto de Física Kaiser Wilhelm de Berlín, y ganó el Premio Nobel de Física en 1936. Actualmente dirige la sección de química de la Universidad Cornell en Ithaca, Nueva York.

La industria privada es, sin embargo, la que ha absorbido el mayor número de los 20.000 hombres de ciencia europeos. Destacan en este aspecto la industria farmacéutica, la metalúrgica, textil, papelería, etc., así como la moderna industria de materiales plásticos. También hay muchos técnicos empleados en las fábricas de aparatos de radio, de instrumentos de precisión y en las de explosivos.

No siempre los emigrados ocupan el puesto de empleados, abiniéndose establecido muchos por su cuenta, sobre todo en el campo de los materiales plásticos, en el que Alemania ocupaba anteriormente el primer lugar.

En la devoción con que estos hombres y mujeres se entregan a su trabajo no entra apenas el deseo de revancha. Son leales a la ciencia, pudiendo ahora manifestar libremente esta postura gracias al ambiente democrático en que viven. Gran parte de ellos, incluso los dedicados a los trabajos de física, llevan a cabo labores de investigación que no tienen aplicación práctica alguna. Por ejemplo: en la última reunión de la Sociedad Norteamericana de Física, el profesor Felix Ehrenhaft, anteriormente miembro de la Sección de Física de la Universidad de Viena, efectuó un experimento que apoyaba su hipótesis de que las corrientes magnéticas, igual que las eléctricas, fluyen por todo el Universo. Si esta hipótesis es correcta, uno de los más grandes descubrimientos en la historia de las ciencias se habrá hecho en Norteamérica por un hombre que quizá nunca hubiera abandonado su patria si no hubiese sido forzado a ello por las persecuciones políticas.

Desde 1933 han llegado a los Estados Unidos 4.000 médicos europeos, que han seguido desempeñando su profesión. Los que se encuentran en edad militar y se han naturalizado norteamericanos se encuentran, como es lógico, sirviendo en el Ejército. Los restantes están ocupados en llenar al enorme hueco que entre los médicos civiles ha dejado la militariza-

El Ministro Secretario del Movimiento clausura la Asamblea de Asesores religiosos de los Sindicatos

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mismo tiempo, no es posible llevar los trabajadores al cristianismo si antes no se ha arreglado el problema social. Hay, pues, dos cosas entrelazadas entre sí tan estrechamente que es imposible solucionarlas por separado. De una parte la cristianización de los trabajadores; de otra parte, la resolución del problema social. Y como esta resolución para nosotros sólo es justa y posible desde la vida cristiana, esto es, desde una cristianización radical del mundo social, del mundo del trabajo, resulta que el problema que nos ocupa tiene dos dimensiones cuyas posibilidades de realización se condicionan mutuamente; la cristianización de los trabajadores y la cristianización del mundo del trabajo.

Por el público que me está escuchando creo que no es necesario que insista mucho sobre el primero de estos dos propósitos. Me importa, en cambio, subrayar la afirmación de que sin esa cristianización no es posible la resolución de la cuestión social. Todos vosotros recordáis la revolución de Asturias en octubre de 1934. Cuando se produjo, hubo muchos que se asombraron de que los mineros, que, por lo visto, estaban bien retribuidos y disfrutaban de relativas ventajas en comparación de otros trabajadores, fueran, precisamente, los que comprometieran su vida o su libertad en el movimiento revolucionario. Así fue, sin embargo; y José Antonio Primo de Rivera, en ocasión de un debate parlamentario puso de manifiesto el error de los que se asombraban. Esta revolución, vino a decir, ha tenido un carácter místico, satánico, si se quiere, pero místico. Por eso cuando la guerra de liberación, volvimos a ver cómo individuos que carecían de todo prefirieron destruir las propiedades de los burgueses que aprovecharse de ellas.

Y es que el problema social no es sólo un problema de estómago vacío: únicamente los que profesan una interpretación materialista de la historia, pueden asombrarse de que gentes bien retribuidas se lancen a trastornar el orden social. Pero como nosotros no lo somos, sabemos que económico no es todo en la vida y que a una mística hay que oponer otra mística.

Unos años de propaganda insensata nos acostumbraron a hacer chistes fáciles acerca del paraíso comunista. Es muy posible que cuando los hacíamos, la gente efectivamente pareciera de hambre. Y, sin embargo, esa nostalgia ha conquistado en la actualidad a millones de hombres que lo apetecen fervientemente. Porque cuando hablabamos nosotros del paraíso pensábamos en el paraíso terrenal lleno de frutos sabrosos y de comodidades, pero no pensábamos que hay otro paraíso; un paraíso diabólico, montado sobre todas las licencias, sobre todas las insolencias, sobre todas las irrespetuosidades; sobre cosas perveras que, precisamente, en cuanto tales, atraen, a un alma corrompida con la fascinación del mal.

Si no hacemos cristianos a los trabajadores es muy posible que éstos prefieran, más que una vida holgada, una vida de desenfreno, de iconoclasia ante las excelencias naturales de la vida.

No creemos, por tanto, que todo en el problema social es cuestión exclusivamente de salarios y precios. Mejor dicho, dejemos de creerlo. Porque, precisamente, lo que sobra en el campo social cristiano son estadísticas y memorias acerca de ello, y lo que falta es un conocimiento más exacto de lo que es la realidad del alma de un trabajador.

NECESIDAD DE CRISTIANIZAR EL MUNDO DEL TRABAJO

Y junto a esta empresa de cristianizar a los trabajadores, acerca de la cual nada más quiero decir, porque vosotros entendéis de ello más que yo, la otra empresa que, como antes decía, está unida con ella indisolublemente y es sencilla llevarla a cabo para poder llevar a cabo

ENRIQUE CANZOBRE PINTURAS EN EDIFICIOS DARSENA, 11

ción de 60.000 doctores norteamericanos con destino al Ejército y Armada, y gracias a ellos han quedado atendidas las necesidades de la población. Otros trabajan en hospitales o laboratorios, y en todos los puntos en que se los necesita.

Ingenieros y delicantes, médicos y farmacéuticos, físicos y técnicos electricistas, todos han podido emplear su talento en el nuevo país que eligieron. Sus ideas consistían en la aspiración de mejorar las condiciones de vida de la humanidad, y por ello fueron expulsados de sus hogares en Alemania y Austria por los dirigentes políticos de mentalidad guerrera y amantes de la destrucción. Los Estados Unidos están muy agradecidos a la ayuda que han prestado a la guerra contra esos mismos belicistas. Cuando llegue la hora de la paz, sus energías creadoras serán aplicadas a la tarea de mejorar las condiciones de vida en el nuevo mundo que se avecina.

M. C. P.

la primera. Se trata, simplemente, de cristianizar el mundo del trabajo. Y esto por dos razones: Primera, porque la Iglesia tiene proclamado por boca de sus Pontífices, que la posesión de un mínimo de condiciones de existencia es condición imprescindible para el ejercicio de la virtud. Segunda, porque no podemos hacer cristianos a los trabajadores si no cristianizamos previamente el mundo en que se mueven. No podremos hacer que un trabajador se mire a sí mismo como hijo de Dios si le negamos la consecuencia a que esa filiación le da derecho. Esa consecuencia es, ante todo, la condición de persona. Ved, pues, como la premisa fundamental para llevar los trabajadores a la religión es devolverles su condición de hombres, de personas. El problema religioso se liga, por tanto entrañablemente, al problema político y al problema económico. Si no los resolvemos todos no podremos resolver ninguno.

Porque, efectivamente, el sistema económico capitalista, y esto lo digo sin la menor concesión a la demagogia, priva al hombre de sus valores humanos, de sus fundamentos religiosos. La insinceridad reinante nos hace proclamar la superioridad de nuestros sistemas sobre otros que, como la esclavitud, por ejemplo, anulaban y escarnecían la personalidad humana. Si fuéramos sinceros nos costaríamos que en este momento en que os hablo hay en el mundo muchos más esclavos que pudo haberlos nunca en Roma y en condiciones de equiparación que resistirán victoriosamente cualquier comparación posible; porque lo verdaderamente negativo y escarnecedor de la personalidad humana no es tanto cargar a un hombre de cadenas (cosa más bien anecdótica y superficial) como negarle sistemática y permanentemente aquellos valores fundamentales que le confieren dignidad humana.

No voy a entrar ahora en el análisis de los fundamentos económicos del capitalismo. Quiero, sólo, destacar un hecho: el de que el trabajo del hombre sea considerado como una mercancía. Con ello, el socialismo ha convertido al hombre en una cosa, algo que se compra como el que compra una máquina; ha convertido el mundo del trabajo en un puro juego de intereses, en vez de hacer de él como lo fue en otro tiempo, una forma superior de convivencia entre los hombres. Ha dividido la sociedad, en lugar de conservar un escalonamiento jerárquico determinado por la virtud y la competencia, en dos grupos irreductibles, irreconciliables, el grupo de los burgueses y el de los proletarios. Ha determinado, al privar de toda referencia trascendente a las condiciones del trabajo, la lucha a muerte entre estos dos grupos. Ha originado, en fin, la progresiva extensión y propagación del proletariado, su organización ofensiva frente al bando opuesto, y, en consecuencia, la posibilidad de una dictadura en todo el mundo, con las consecuencias que sabéis todos.

Hay que devolver a los hombres su condición de tales y, para ello, hay que revolucionar el mundo de la economía, de arriba a abajo. Hacer que el trabajo deje de ser una cosa que el hombre vende para volver a ser una cosa que el hombre hace y que, al hacerla, va actualizando la vida misma del hombre, su vida personal. Que el mundo del trabajo no sea un mero juego de intereses, sino una forma de colaboración y hasta de convivencia entre seres humanos. Que la producción no sea el resultado atribuible exclusivamente a la capacidad

económica de unos pocos, sino a consecuencia del esfuerzo de todos. Por tanto, atribuible a todos. Hay que hacer todas estas cosas y hasta que no estén hechas nuestros ánimos carecerán de sentido.

LA FALANGE NO QUIERE OBREROS PACIFICOS SINO OBREROS CRISTIANAMENTE REBELDES

Hay que hacer todo esto y, por ello, vuestra misión es la más difícil, porque con el trabajador pueden hacerse varias cosas desde el plano que ahora nos ocupa. Puede simplemente, aconsejarle que sea arrogante. Puede aconsejarle que se deje de consideraciones, se vuelva contra lo malo y lo bueno se procure por sí mismo lo que le hace falta; pero como nosotros no vamos a aconsejarle aquello, porque el cristianismo no consiste precisamente en aconsejar a las gentes que soporten, sin más, la injusticia, pudiendo lícitamente contribuir a evitarla; ni vamos a aconsejarle tampoco lo otro, que, desgraciadamente tiene ya demasiados propagandistas, tenemos que escoger un tercer camino. Tenemos que predicar la rebeldía entre los trabajadores, y, a la vez, rescatarlos de quienes les incitan a destruirlo todo. Vosotros, que habéis consagrado directamente vuestras vidas a Aquel que dijo: "Yo no he venido a traer la paz", y al mismo tiempo predicó la paz a todas las gentes, sabréis hacer realidad esta voluntad paradójica de conseguir a la vez, obreros revolucionarios y creadores, obreros cristianos.

Fijaos que esta misión de apostolarlo que se os encomienda no es una más en el curso de vuestra vida. No vais tan solo a acrecentar la instrucción religiosa de los trabajadores, a purificar su moral, a incrementar su piedad. Todo esto es necesario, es esencial pero vuestra labor ha de ser mucho más honda. En vuestras manos está puesta la posibilidad de implantar la verdad cristiana en la entraña misma de lo social. Lo más sustancial del destino de España se os encomienda en este momento.

Y no sólo de España. El mundo vive hoy desquiciado, descaído, propenso a todas las catástrofes materiales y a todas las catástrofes espirituales. Necesitado, más que nunca, de la verdad cristiana, ya veis cómo se aparta de ella, consciente o inconscientemente. Vosotros vais a ser los adelantados de una nueva cruzada y Dios hará que vuestra obra sea estimulo y ejemplo para el mundo, para este mundo que ha perdido el camino seguro de los días apacibles, que se ha sumido en el error y que agoniza en mil sentidos; para este mundo extraviado, equivocado y en trance de perecer, que nunca como ahora está tan necesitado de ser conducido hacia la verdad cristiana, única capaz de dar norma, dimensión y justicia a la vida del hombre.

Queda clausurado el consejo nacional de asesores eclesíásticos de sindicatos.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! Terminado el acto, se cantó un solemn Te Deum y exposición menor, oficiando el Asesor nacional.—(CIFRA)

CLINICA ESPECIAL para enfermos de las vías urinarias y cáncer del Especialista J. FOLLA CISNEROS FERNANDEZ

Consulta de 12 a 1 y 4 a 6 Marcial del Adalid 2, entrecalle LA CORUÑA

Coñac Viejo

TERRY
Solera Reservada 1883

Samher

DESTACA POR LA CALIDAD DE SUS PRODUCTOS

ZAPATILLAS

ZAPATOS DE TENIS

ALPARGATAS

REGISTRADA

DEPORTES

Las cosechas serán malas, pero no ruinosas

En patatas y aceite tendremos suficiente

Por FERNANDO MARTIN-SANCHEZ JULIA

Desde la nota del Ministerio de Agricultura sobre la poca fortuna que España ha tenido en el presente año agrícola, dió estado oficial a la adversa realidad, se ha hablado y escrito tanto sobre el asunto, que hoy nos encontramos envueltos en un ambiente excesivamente pesimista. La murmuración, el rumor o, si queréis, el bulo, repite con perseverancia, digna de mejor causa, que nos encontramos ante una catástrofe. Mil novecientos cuarenta y cinco —dicen— no dará cosecha.

La verdad es harto triste para que la empeoremos con exageraciones. Sobre el desastre individual de un campesino la desgracia colectiva en una determinada zona, es preciso contemplar el panorama de España entera. Ciertamente no serán pocos los labradores a quienes cueste más la siega que el valor de lo segado; pero de ahí a afirmar que no recogeremos cereales en España, media gran distancia. Y también serán muchos los viticultores que este año no obtengan de sus viñas un azumbre de vino y que todavía en 1946 las cepas dañadas por el hielto se resientan y no den buena vendimia. Pero suponer que España, el tercer país vinícola del mundo va a quedarse sin cosecha de vino, no es razonable.

España es muy extensa, tiene cincuenta millones de hectáreas, es el tercer país de Europa en superficie, sólo precedida por la elefantiasis de Rusia y, a corta distancia, por la vecina Francia. Sobre las ruinas singulares absolutamente verdaderas este año, existe un tono medio general que, dentro de la escasez, produce, por la

reunión de muchos sumandos, un resultado apreciable. Vamos a tratar de concretarlo, aunque sea muy difícil y arriesgado hacer pronósticos y presunciones. Pero las cifras definitivas sólo nos vendrán meses después de la cosecha y ahora importa, aun a riesgo de equivocarse, levantar siquiera una punta del velo con que los pesimistas intentan tapar lo que suponen catastrófico.

No es aventurado profetizar que la cosecha de trigo, siendo mala, acaso pueda llegar a los veinte millones de quintales métricos; es decir, a la mitad de aquellas recolecciones ubérrimas anteriores a nuestra guerra civil, que tan mal aprovechó la funesta república. Esos millones de quintales supondrán una cuarta parte menos de lo que cogimos en 1944, y desde luego la cifra no cubre el consumo interior. Pero es una base para que con las importaciones podamos conseguir mantener los actuales racionamientos.

Las cebadas y los centenos no pasarán de la mitad a los dos tercios del año anterior. Las leguminosas de grano y especialmente las que sirven de alimento al ganado, darán muy poco. Y si a esto se une el que los sembradores, por la sequía, han producido todos muy corta paja y que el sol ha convertido en paisajes saharianos muchos de nuestros pastizales de las mesetas interiores, tendremos el cuadro total en verdad ruinoso para la ganadería, acaso la más perjudicada este año en que casi todos los campesinos salen mal parados.

Dañadas las viñas no por la sequía y el calor, sino por la sequía y el frío, salvo en las zonas cálidas de la mitad sur de España, podemos contar con una cosecha reducida que acaso no pase de los dos tercios de las recolecciones corrientes. Pero todavía cabe la esperanza de que obtengamos alrededor de quince millones de hectolitros de mosto en lugar de los veinte y aun de los veintidós de los años buenos.

Cambiamos la decoración, pasando al aceite y a las patatas. Fue buena la floración de los olivares, pero la falta de agua le ha malogrado en gran parte. La cosecha de aceite que este año tocaba grande por la alternativa "vecera" del olivo, no lo será tanto.

Las patatas cubren hoy mucha extensión y la semilla que el Ministerio de Agricultura facilita da grandes rendimientos. Por tanto, a pesar de la falta de abonos, aguardamos cosecha suficiente y quizás con algún sobrante capaz de tapar huecos que en la alimentación del hombre originen las las mermas de las otras recolecciones.

En resumen; es un año cereal muy malo, en el que el trigo puede llegar a la mitad de lo conceptualizado como normal. No ocultamos que siendo también corta la cosecha de Estados Unidos, no pudiendo contar con la de Austria y habiendo dado Francia también poco, encontraremos más dificultades que las de años anteriores al importar trigo. Para la ganadería, el año es pésimo y en el viñedo francoamericano todavía producto aceptable y de las patatas buena cantidad y hasta abundante, si no por la producción unitaria, al menos por la extensión sembrada.

Y esta es la verdad concretada, dentro de lo posible, en cifras. Verdad desagradable, pero no tanto como los pesimistas catastróficos quieren suponer y parece que se complacen en afirmar.

guerra adquiere siempre ámbitos más amplios y conocimientos más profundos. El más elevado centro docente militar cuenta para la mejor eficacia de su labor con la colaboración entusiasta y eficiente de los claustros ilustres de nuestra enseñanza superior. Congratulémonos sinceramente de ello, por cuanto significa y por cuanto promete.—J. D. DE V. (De "A B C").

FUTBOL MODESTO

ESTA TARDE, EN LA GRANJA, EL PARTIDO CUMBRE D. JUVENIL D. CIUDAD

Interesante acontecimiento futbolístico el que presenciaremos la afición coruñesa en la tarde de hoy. Nos referimos al emocionante choque que tendrá lugar a las seis y media, entre los equipos "gallitos", clasificados semifinales D. Ciudad y D. Juvenil, y que con toda energía y fiereza disputarán, no sólo el pase honroso a la final del Estadio, sino también la supremacía actual—como broche de cierre de la temporada—del fútbol modesto herculino, ya que no ofrece duda que de esta eliminatoria saldrá el probable campeón.

El entusiasmo y la euforia entre los muchachos de Cameáns por sus últimas y exitosas actuaciones hace presumir tratarán de causar otra agradable impresión entre el respetable. El Juvenil puede dar la campanada, superando la crisis actual, y aunque de técnica ya no andan tan bien, sin embargo, siguen conservando un magnífico "fondo", fruto de un buen preparador como Rodrigo, por lo que las huestes deportivistas consiguen enseñorearse del campo en los segundos tiempos, y llevarse los partidos casi en los finales.

Con este encuentro se disputa ahora, lo que el D. Ciudad ha querido hubiera sido al final de la Liga, cuando empatado a puntos con el Juvenil, trató conseguir de éste un nuevo partido para la posesión del título en el Estadio, que no llegó a celebrarse. Ahora, con los mismos cuadros y efectivos, el once de Jesús tendrá que verse las, quiera o no, con el bravucón y enfurecido once rojillo, que ya considera a su rival como presunta víctima. No faltará ambiente en las gradas, y como siempre, hay apuestas por medio entre los apasionados de uno y otro bando.

La alineación casi segura de los equipos será: en los blanquiazules: Chuchó; Lemos, Jesús; Pepiño, Quián, Valla; Beñete, Calvete, Carrillo, Otero y Manolín; y en frente: Borrazás; Samoneira, Tom; De Liano, Gara, Amado; Luaces, Sabatela, Pintos, León y Agustín. Como puede verse por estas formaciones, la decantada superioridad rojilla, solo reside netamente en el ataque, con aparente igualdad en las restantes líneas; vanguardia indiscutiblemente la mejor de los modestos y que supera individual y colectivamente a su contraria. Puede decirse el partido, pero también depende de una buena tarde de Quián y de sus interiores, el básico triángulo del equipo.

En fin, el abarrote de La Granja para presenciar este emocionante encuentro se da por descontado, y con tal fin, se han abierto varias taquillas para facilitar el acceso al campo. X hasta el martes.

MERCURIO-HERCULES, EN IRAS

Hoy, en Irás, a las seis de la tarde, se jugará la otra eliminatoria semifinallista para la Copa de modestos, entre el titular y el Hércules de San Pedro.

PINTURAS
PINTURAS
PINTURAS
SAN ANDRÉS, 93
DROGUERIA "C E L T A"

REMO

El Presidente de la Federación Regional del Remo señor Lastres convoca a todos los delegados de las sociedades interesadas en las tradicionales regatas de traineras a una reunión que se celebrará mañana, lunes, a las ocho de la noche, en Ballén, 7. primero.

Tiro de pichón en Pamplona

Recibimos el programa de las Tiradas de Pichón que se celebrarán en Pamplona los días 1 al 6 del próximo mes de julio.

Dichos días se celebrarán tiradas de abono y fuera de abono, disputándose como de abono el Premio Apertura, con ocho mil pesetas de premios; el Mendillori, con 15.000; campeonato navarro, con 17.000; Villafranca, con diez mil, y el Gran Premio Pamplona, con veinticinco mil.

Fuera de abono, los premios Learza, Unión Española de Explosivos, Federación Española, Olza, Rochapea y Gendulain.

Destaca en el programa el Gran Premio Pamplona, cuyo primer premio consistirá en una Copa del Ayuntamiento y diez mil pesetas, y que se disputará los días 5 y 6 del próximo mes.

Dada la importancia que este año revisten las tradicionales tiradas de pichón de Pamplona, es de esperar que a ella concurran las mejores escopetas de España.

Futbol en Rubián

EL MARTIN VENCE AL BOVEDA

En el campo de la Cruz, ante numeroso público, jugaron un partido de fútbol el Club D. Martín, de Rubián, y el titular de Boveda, venciendo los de Martín (Rubián) por 4-0, marcados por Pereira (dos), Garrido y Clemente.

El equipo local, superior en todo momento, alineó: Manole; Milcho II, Peralo; Cachazas, Isidro, Chulas; Botas, Pacto, Pereira, Garrido y Clemente.

EXIGENCIAS DE LA GUERRA MODERNA

Universidad y Milicia

Sin duda alguna, lo que diferencia esencialmente a la guerra de hoy de la de ayer, es su carácter total. Toda otra diferenciación lo tenemos por subordinada a esta verdad fundamental. El "modo" de la guerra actual no había sido previsto por ninguno de los grandes caudillos, ni tampoco por los más ilustres tratadistas. Napoleón llevó a la guerra la acción de las grandes masas. Revolucionó el arte militar, es cierto. Pero en el interior, Francia vivía tranquila, por ejemplo, los días de Austerlitz, de Jena o de Friedland, de cuyas novedades nadie sabía sino algún tiempo después. Ha sido la evolución posterior política, social y económica de las naciones, con el enorme poder del Estado moderno, la que debía imponer el modelo actual de la guerra total, en la que nada, en efecto, se sustrae a la lucha. Es esta realidad la que ha dado generalidad a la batalla y profundidad a la acción. Ha quebrado a última hora los conceptos tradicionales de zonas de vanguardia, de retaguardia y del interior, la clasificación misma de combatientes y de no combatientes. Las características de nuestra civilización material y actual, que conoce el proximismo de la industrialización y del tráfico, ha puesto, a la postre, al servicio de la guerra, esas armas nuevas que se llaman carros, y sobre todo, aviación, que deberían hacer patente ese sentido de la profundidad y de la totalidad de la batalla de nuestros días. Cierta originaria legislación castrense imponía, allí a finales del medioevo y aun bien andada la Edad Moderna, la obligatoriedad de la leva general sólo cuando el adversario estaba en contacto con el país. El mismo servicio militar, según su concepción clásica, sólo tenía fuerza de obligatoriedad para los hombres útiles. Hoy no es así. La movilización alcanza a todos, sin distinción prácticamente de edad, de profesión, ni siquiera de sexo. Todos hacen la guerra. Y todos, ¡ay!, la sufren igualmente.

Se antoja vieja aquella concepción de Maestu justificando, hace treinta y cinco años, la potencialidad militar de cierto país, al que suponía mitad universidad, mitad cuartel. Hoy no cabe semejante distinción. La guerra es total; la universidad y el cuartel no pueden ser armas diferentes, sino partes conjuntas, de idéntico esfuerzo. He aquí la razón por la que la milicia penetró, felizmente, en los cuadros juveniles de nuestros universitarios. He aquí por qué la universidad viene también al cuartel, como vamos a ver, que al fin de la guerra no se hace más que lo que es posible y no es posible más que lo que se ha preparado.

La Escuela Superior del Ejército ha sido una de las más afortunadas creaciones de nuestra reciente organización militar. Como es bien sabido, concurren a ella los coroneles para ascender a generales y los generales de brigada para pasar a divisionarios. Elevada y trascendental misión docente la suya, sin duda. En las aulas y salas de trabajo de este Centro superior—en el que se han desarrollado ya cinco cursos—no podía ser sólo la técnica tradicional militar, tal

como se entendía hasta aquí según el sentido clásico, tema de estudio exclusivo. Aunque aquella exija la primacía de la especialización, el carácter totalitario de la guerra ha obligado a ampliar la visión. Para ello, la Escuela Superior del Ejército ha sentido la evidente necesidad de esa cooperación apuntada. Ilustres especialistas, profesores destacados de los claustros de enseñanza superior española han ido, de tal modo, sucediéndose en la tribuna solemne del hemiciclo de la Escuela. Sería larga la cita de los catedráticos que ocuparon este puesto relevante en cursos pasados en donde no faltaron juristas, economistas, técnicos de la industria y de la producción, geógrafos, historiadores, hombres de letras, de la Banca y del Gobierno, ministros incluso. Limitada en razón de la brevedad nuestra anotación al curso que termina, han intervenido en el mismo los catedráticos Soga Pérez (curso de Historia Política contemporánea); Lojendio (curso de Política y diplomacia de algunos Estados en el momento presente); Ovejero (defensa de la Europa católica); Olariaga (movilización económica); Larraz López (movilización financiera); Hernández Pacheco (Rasgos fisiográficos de España), mientras que Ventosa Calvet ha hablado de política monetaria, y el ingeniero Tani, de la electrificación de los ferrocarriles.

Importa destacar esta colaboración. No es ciertamente el momento de compartimentos estancos. Nuevos catedráticos y profesores universitarios y de las escuelas especiales, ocuparán en cursos sucesivos la tribuna de la Escuela Superior del Ejército. Es necesario y en ello se está. Antaño, para dirigir una batalla le bastaba al mando un altozano para atajar el campo de lucha. Luego precisaría aquél de un catalejo para abarcarlo por completo. En seguida hizo falta el plano topográfico. Hoy se precisa la carta geográfica. La preparación para la

DISCOS

JUSTAMENTE alarmados por la marcha, mejor dicho, por la inmovilidad del problema deportivista, ayer hubo reunión de "avalistas". Se llaman "avalistas" a los que avalaron los créditos blanquiazules.

Parece que se acordó reconocer que el desavalizador capaz de desavalizarlos magnífico desavalizador será.

ES casi seguro que este año habrá regatas. El Presidente de la Federación señor Lastres visita estos días a las entidades oficiales en busca de las oportunas subvenciones.

Y hay el propósito de organizarlas este año en sentido horizontal, a carón del malecón, para que todo el público pueda apreciar bien las paladas.

PESE a los esfuerzos de Zamora y demás dirigentes del Atlético Aviación, todavía hay fútbol en Canarias. Y a la cabeza de la Liga canaria van en cabeza empatados a quince puntos el Hespérides y el Marino.

LOS valencianos formarán hoy en Montjuich con Elzaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Asens, Iturraspe, Lecue; Bertolt, Amadeo, Mundo, Igoa y Gorostiza.

Las lesiones de Epi y Mena obligan a la reaparición del veterano medio ala Bertolt.

Esta alineación valenciana hace aumentar el papel vasco. Pero también era favorito el Granada y ya ven: 4-1 en contra.

HOY se celebra en Betanzos el partido de los de promoción a tercera división, entre el colista y el aspirante, Rápido de Bouzas, que venció en Vigo el domingo anterior por 3-2.

¡Ánimo, Betanzos!

Calendario oficial de Atletismo en pista

La Federación Gallega de Atletismo ha hecho público el calendario oficial de Atletismo en pista para la presente temporada, que es el siguiente:

26 de junio.—Primera jornada del campeonato de Galicia para neófitos y debutantes.

1 de julio.—Segunda jornada, en Vigo.

8 del mismo mes.—Trofeo de la Federación, por equipos.

14 y 15.—Campeonatos de Galicia absolutos.

28 y 29.—Campeonato de España en Gerona.

11 y 12 de agosto.—España-Portugal en La Coruña.

15 de agosto.—Trofeo presidente, por equipos, en Vigo.

25 y 26 de agosto.—Galicia-Oporto, en Vigo.

8 y 9 de septiembre.—Campeonato Decathlon de Galicia.

22 y 23 de septiembre.—Campeonato de España de Decathlon en Madrid.

Si algún equipo deseara organizar algunas pruebas más durante la presente temporada, lo comunicará a esta Federación, para acopiarlas a su calendario.

PLAZA DE TOROS DE PONTEVEDRA

DOMINGO, 1 de Julio

Las cuatro máximas figuras del toreo español y mejicano

- LORENZO GARZA
- SILVERIO PEREZ
- PEPE LUIS VAZQUEZ
- LUIS MIGUEL "DOMINGUI"

Con hermosos toros del Excmo Sr. Duque de Pinohermoso antes

ALBASERRADA

Para comodidad de los señores aficionados de La Coruña, pueden reservar sus localidades en la oficina de la Empresa. San Blas núm. 1-3.ª Derecha. Teléfono-1733.

CUCAR-EX (UNICO EXTERMINADOR DE CUCARACHAS)
CHINCH-EX (UNICO EXTERMINADOR DE CHINCHES)
RAT-EX (CONIPE RATAS Y RATONES)
CHAS (MATA MOSCAS FICAZ)

SON CUATRO PRODUCTOS NUEVOS DE UNA EFICACIA HASTA AHORA DESCONOCIDA

VENTA EN DROGUERIAS

ALAS

PARA VOSOTRAS

"LA MODA"

Por BLANCA DE LEBARIO

A la generalidad de las mujeres nos gusta agradar a los otros y ser admiradas, y estos deseos, aunque inocentes y propios del débil sexo, suelen inducir a muchas al abuso inconsciente de ciertas modas, que, creyéndose imprescindibles de adoptar bajo el pretexto que están a la orden del día, no quieren convencerse de que aunque la moda modifica la silueta y lanza detalles e innovaciones múltiples para cada cambio de estación, no estamos



obligados a doblegarlos imprescindiblemente a todas sus exigencias. Las modas, como todo lo demás aquí abajo, no están exentas de defecto, ni son siempre perfectas. El gusto de cada mujer es el factor importante que sirve para poner en relieve todo lo que es bello y recluir todo aquello que no lo demuestre. Lo que gusta más a los otros es el observar la escrupulosidad y tacto que puedan revelar las mujeres en la elección de los modelos de vestidos así como en detalles y objetos de adorno. Y como dice un célebre moralista extranjero: "A los hombres lo que más les seduce ordinariamente en las mujeres es la moderación en su porte y la sencillez en el vestir, y detestan todos esos costosos y deslumbrantes vestidos y laboriosos peinados con los que muchas pretenden sobornarlos y sacarlos de quicio. Se equivocan algunas damas talladas que creyéndose muy atractivas se atreven a pavonearse en las calles y paseos públicos con vestidos que no les llegan a las rodillas, los cuerpos con mangas muy cortas y grandes escotes que dejan ver descaramadamente unos senos ya muy

T O R O S

Diez orejas y cinco rabos se concedieron en la primera corrida de Badajoz

BADAJÓZ 23.—Se ha celebrado esta tarde la primera corrida con ganado de Cubero, antes Pallarés, para Curro Caro, Manolete y Arruza.

Primero.—Curro Caro es aplaudidísimo al lancear. Curro Caro brinda al público, después de intentar recibirlo en tablas, se lo lleva al centro del ruedo, donde da pases por alto ayudados y en redondo, así como otros de tirón. Sigue la faena con rodillazos y ador-

nos para dos pinchazos y una delantera. Aplausos.

Segundo.—El toro huye y busca los toriles.

Manolete, con los pies clavados en la arena, da dos estatuarios y otros por alto, a los que siguen tres naturales muy buenos. Vuelve a torrear con la derecha, y luego instrumenta otros tres naturales aceptables. Aplausos. Más pases, de los que destacan dos ayudados, otros dos en redondo y tres manoleteas. (Música). Se perfila y clava el estoque hasta el puño. Descabella al primer intento. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y saltos desde los medios.

Tercero.—Arruza da dos capotazos. El morlaco huye. Arruza le sujeta y le da cinco lances buenos. Tres varas. Arruza coge los palos y clava dos pares y medio, muy bueno el segundo. Brinda al público y comienza con cuatro pases por bajo. Sigue con cinco naturales muy apretados. Continúa con pases de rodillas. (Gran ovación). Mata de dos pinchazos y una estocada hasta el puño. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos. Los tres matadores saludan desde el tercio.

Cuarto.—Curro Caro lo recoge con cinco lances. Manolete y Curro Caro son aplaudidos en quites. Tres varas. Dos pares y medio. Curro Caro brinda a Manolete y Arruza. Comienza la faena con cuatro pases de rodillas y sigue con cinco por alto. Sufre un desarme. Hay otros pases en redondo, por alto y tres molinetes que se jalean. Remata de una caía entera en su sitio y descabella al primer golpe. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos a los medios. Curro Caro abraza a sus dos compañeros. Se renueva la ovación.

Quinto.—Manolete oye una ovación al torrear de capa. Tres puyazos barriendo. Bronca. Cuatro pares. Manolete inicia la faena con dos ayudados por alto a los que siguen cinco naturales. Con la derecha cuatro en redondo mirando a los tendidos. Echa la muleta de nuevo a la izquierda e instrumenta cinco escalofrantes naturales seguidos de otra serie de cinco. Luego hace pasar al bicho tirándole de los cuernos. Sigue con pases de todas las marcas entre olas y ovaciones. Mata de una estocada en su sitio. Ovación grande, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.

Sexto.—Arruza es aplaudido en quites. Dos puyas, dos pares y medio. Brinda al doctor Santos Núñez, portugués. Empezar con pases por bajo. Recibe un palatazo. Sufre un desarme, a fuerza de aguantar. Consigue cuatro naturales muy buenos, uno en redondo, dos naturales. Consigue acercarse con el morlaco a fuerza de insistir y aguantarle y liga seis naturales que se ovacionan. Más pases y una entera que basta. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.—(CIFRA).

La nota española sobre la declaración mejicana, publicada en la Prensa de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 23.—La prensa publica destacadamente la nota del ministerio español de Asuntos Exteriores referente a las declaraciones hechas contra España por un delegado mejicano en la Conferencia de San Francisco.—(EFE).

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1006. SANTIAGO

ANALISIS
Ginecos — Diagnóstico embarazo
Minerales — SECCION DE ALERGIAS
RAMON CASARES ALER
LABORATORIO
San Andrés, 9-1.º — Teléfono 2452

DEPORTIVOS CALENDARIOS
"EJEMPLAR SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA"
ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI GUIPUZCOA

PEREIRA
TRANSPORTES - RECAUCHUTADOS
GARAGE
Recauchutado con moldes integrales
Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras.
Feijóo, 11 — Teléfono 1140
La Coruña

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION SANTIAGO

SANTIAGO, 23.—El Obispo de Orense, doctor Blanco Nájera, vendrá a Santiago el día 2 de julio, para predicar en un triduo conmemorativo del centenario del Apostolado de la Oración.

El Obispo auxiliar de Santiago, doctor Souto Vizoso, regresará del arcepastorato de Morrazo el próximo lunes. Después de descansar unos días, continuará sus visitas a otros arcepastoratos.

Mañana domingo se celebrará la clausura del curso de juventudes misioneras de Lestonac, que se ha venido desarrollando en esta ciudad desde el pasado día 21. Habrá misa de comunión a las nueve y media. La sesión de clausura será a las doce. En ella se hará un resumen de la labor misionera hecha por los colegios de la Compañía de María; serán leídas las conclusiones sobre la federación misionera y pronunciará un discurso monseñor Sagarminaga, director general de la Obra misionera.

El lunes por la tarde se celebrará en el Salón Teatro un festival, en el que participarán grupos de alumnas de colegios de la Compañía de María de La Coruña, Santiago y Vigo.

Los actos celebrados en el día de hoy consistieron en meditación misionera. Intervino como ponente una alumna de El Ferrol del Caudillo. También la señorita Margarita Gal, del Colegio de Santiago, leyó una ponencia sobre la enseñanza y la formación misionera de los estudiantes. Por la tarde pronunció una conferencia don Manuel García y García. Por la noche hubo una Hora Santa Misionera.

Monseñor Sagarminaga cumplimentó hoy al arzobispo y el lunes emprenderá el viaje de regreso a Madrid. A este curso asisten más de 300 alumnas de los distintos colegios de la Compañía de María en la región gallega. Entre los concurrentes se hallaba el canónigo doctor de la Colegiata de La Coruña, don Leonelo Barros.

Doctor GALLEGO
OCULISTA
Consulta por turno de número las mañanas y durante el verano por las tardes mediante cita.
Rúa Nueva 32 - Teléfono 1160.
Santiago.

EL FERROL DEL CAUDILLO
EL FERROL DEL CAUDILLO, 23.
Regresó de Madrid el alcalde de El Ferrol del Caudillo, don Eduardo Ballester y Peris, después de gestionar diversos e interesantes asuntos para nuestra ciudad.

En los astilleros y talleres del Noroeste, de Perillo, enclavados en esta ría fueron lanzados al mar los vapores "Marujín" y "Rosita Iglesias". El acto se celebró con el ceremonial de costumbre, siendo presenciado por numeroso público. Terminada la ceremonia el Consejo de Administración obsequió a sus invitados con una copa de vino español, cuyo acto tuvo lugar en el Parque Municipal.

LUGO
LUGO, 23.—La Delegación Provincial de Auxilio Social ruega a los propietarios de los establecimientos (cafés, bares y similares) al igual que a los empresarios de espectáculos, den las máximas facilidades a los inspectores designados por dicha Delegación para que realicen sin dificultad su cometido durante la postulación de mañana domingo.

La esposa del abogado con ejercicio en esta capital, don Carlos Dafonte, ha dado a luz con toda felicidad un niño. El distinguido matrimonio tenía ya una niña.

ORENSE
La Asociación de la Prensa orensana está organizando una verbena que se celebrará el próximo día 7 de julio.

El racionamiento a la capital en la próxima semana será de un cuarto litro de aceite, 250 gramos de arroz, 100 gramos de café, lo mismo para adultos que para infantiles.

Se está celebrando esta noche en el Liceo Recreo Orensano la tradicional verbena de San Juan. En el barrio del Outo también se celebran los festejos anuales de San Juan.

En la semana entrante será conocida la directiva de la Unión Deportiva Orensana; de ella formarán parte la mayoría de los elementos de la directiva última.

El recuerdo de los días vividos en un hogar común, con canciones y romances, oraciones y doctrina, sol y limpio horizonte, perdurará en el espíritu de las flechas, futuras mujeres de España, a quien la Falange dirige con amplio sentido del puesto que les ha correspondido desempeñar en la vida y en la historia.

Con destacado éxito se presentó ayer el Circo Price, de Madrid

Circolitos Carcellé, tan acreditado en esta clase de espectáculos, presentó ayer el de esta temporada, que difiere bastante de las anteriores, pues recobra su verdadero tono de circo, tan mixtificado últimamente, ya que realmente no se sabía si aquel había desvirtuado de su propio emplazamiento para subir a los escenarios, o si el teatro haciendo una pirueta orensana había invadido el coso.

Ahora todo está en su punto y encuadrando a los "Aller's Modelo", grupo de arte plástico, que reproduce acertadamente las más famosas esculturas, los demás números son los clásicos en el género: Trapeceistas, prestidigitadores, malabaristas, payasos, ferias...

Todos son excelentes, pero entre ellos sobresalen por su importancia "Los Athena", magníficos olímpicos, la troupe Ben-Ali, los "5 Fredianis", notables clowns D'Aguinado, Musonista portugués y Jhony de Kok y Erika Wyt con sus panteras amaestradas.

También agradaron mucho los "himpanés Chita" que creemos recordan que es "estrella" de la pantalla y Marta, que hicieron las delicias del público infantil con sus "monerías".

La locutora Lolita cumplió su misión con mucha gentileza y la orquesta Iberia, con el dirio internacional de la trompeta Vicente Orten, animó rítmicamente la agradable sesión.

Auguramos al Circo Price, una buena y fructífera actuación, a juzgar por el éxito inicial.

Para hoy se anuncian tres funciones, y en la infantil; los niños menores de seis años podrán pasear en borriquillos árabes.

Donativo del Caudillo a un minero asturiano

OVIEDO, 23.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido un donativo de tres mil pesetas al productor minero Jesús Suárez —vecino de Triana— cuya esposa ha tenido un parto triple. El matrimonio contaba ya con siete hijos. El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, en nombre del Caudillo, entregó el donativo.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 15. Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera, 7 y 9 - Teléf. 2144

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis. Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
F. San Andrés (La Epuma) Tel. 2156

Dr. García Torrado
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
E. Pardo Bazán 3.º
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7

Alejandro Pérez Colomer
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
Juan Flórez 56-2.º Izda

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X - REAL 83. SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Gutiérrez
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATAS
Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 2486

E. Puralles
OCULISTA
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 8 segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
músculos y articulaciones
Cirugía, rayos X, prótesis
Plaza de Galicia, 22
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
Teléfonos, 3140 y 2185

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Real, 36-2.º

González Sierra
OCULISTA
Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar, Alfredo Vicens
(Frente Academia Gallega)

NOVEDADES DE EDITORIAL FEBO

- "Treinta años trágicos: 1914-1945", Andrés Révész, 25 pesetas.
- "Donde las manzanas colorean...", Isabel G. Clarke, 25 pesetas.
- "Tokio. Un español entre geishas", Gaspar Tato Cumming, 20 pesetas.
- "Corresponsales de guerra", José Altabella, 25 pesetas.
- "El Vaticano, catedral de paz", Rafael de Luis, 25 pesetas.



SARNICAL
TRATAMIENTO DE LA
SARNA
DE OLOR AGRADABLE
REUMA: LINIMENTO MASAGIL
ACEITE BRUJO SOLUCIÓN ALCOHOLICA
CONTRA TODOS LOS PARASITOS
NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

Clausura del ciclo de conferencias en el Colegio de Auxiliares sanitarios

Con motivo de la terminación del ciclo de conferencias organizadas por el Colegio de Auxiliares Sanitarios dedicadas a los opositores de las plazas de la Asistencia Pública Domiciliaria, ayer en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña, tuvo lugar una recepción y, seguidamente, el Alcalde don Luis Vázquez Pena dirigió palabras efusivas a los opositores, así como el Presidente del Colegio de Auxiliares Sanitarios de la Provincia de La Coruña que dió la enhorabuena a los opositores aprobados.

A continuación, el Ilmo. Sr. Jefe provincial de Sanidad de la Provincia, don Aurelio Boned Merchan ensalzó la función del Practicante como auxiliar del Médico y su importante papel en la profilaxis, especialmente en la lucha contra la viruela, la difteria y el tífus. A terminar sus palabras, llenas de sentido normativo para el Practicante de A. P. D., fué calurosamente aplaudido por todos los asistentes al acto.

Han quedado ultimados los preparativos para la defensa de Tokio

"Barriada por barriada, fábrica por fábrica"

WASHINGTON, 23.— Radio Tokio anunció hoy haber quedado casi ultimados los preparativos para la defensa de la capital del Japón, "barriada por barriada, fábrica por fábrica".

El portavoz militar de las fuerzas niponas en región meridional de las islas metropolitanas, manifestó que las medidas adoptadas por el Gobierno permitirán al país resistir en perfectas condiciones.

Dijo que toda la nación, incluso los ancianos y los niños, está preparado para hacer frente a cualquier situación.

La Radio agregó que los Cuerpos voluntarios civiles funcionan ya en los 35 distritos de la capital, aparte de las 1.580 unidades complementarias, destinadas a la defensa de los establecimientos industriales.—(EFE).

Examen de Estado

EJERCICIO ORAL

SANTIAGO, 23.— Examinados, 95. Fueron aprobados los números 943 944 946 987 988 990 1.026 1.029 1.066 1.079 1.088 1.109 1.179 1.199 1.200 1.201 1.211 1.219 1.222 1.223 1.224 1.225 1.231 1.232 1.233 1.245 1.246 1.247 1.249 1.250 (notable) 1.259 1.269 1.270 1.277 1.279 1.280 1.281 1.282 1.283 1.295 1.299 1.300 1.303 1.304 1.318 1.324 1.335 1.350 1.365 1.372 y 1.375.

EJERCICIO ESCRITO

Segunda lista de alumnos aprobados en el ejercicio escrito y que pueden tomar parte en el examen oral. Esta lista comprende desde el número 225 al 464 inclusive:

225	228	231	232	235	240	241	244	245
248	252	253	254	255	257	259	260	262
263	264	268	269	274	281	287	293	296
300	301	302	303	304	306	307	309	310
313	319	329	330	337	339	340	341	342
345	346	347	348	349	350	351	353	354
355	356	357	358	359	370	371	372	377
382	384	389	392	393	394	397	398	399
402	403	404	405	407	408	412	413	414
415	416	417	418	419	421	425	426	433
434	437	438	439	440	441	443	444	445
447	454	455	456	461	462			

Tercera lista. Comprende desde el número 465 hasta el 735 inclusive:

465	466	468	474	478	484	490	491	492
504	514	515	516	517	518	521	522	533
524	528	532	533	535	537	538	540	541
543	545	546	548	549	551	556	559	564
565	566	574	585	607	618	620	622	628
629	630	633	636	641	642	643	650	651
651	652	661	662	671	672	673	676	677
678	679	680	681	682	691	693	694	698
705	707	708	711	717	718	723	727	728
729	733	735						

EXAMEN ORAL

Los alumnos que han aprobado el ejercicio escrito en la actual convocatoria efectuarán el examen oral en los siguientes días y horas: Día 26, martes, a las cuatro de la tarde, del número 1 al 116 inclusive; 27, miércoles, a las nueve y media de la mañana, del 123 al 228; a las cuatro de la tarde, del 231 al 351. Día 28, jueves, a las nueve y media de la mañana, del 353 al 455; a las cuatro de la tarde, del 456 al 629.

Los alumnos que tienen aprobado en anteriores convocatorias el ejercicio escrito y que no han verificado el oral por haber presentado certificación médica de enfermedad, lo efectuarán en las fechas anteriormente indicadas, en el puesto correlativo al número de su matrícula.

En los albergues de verano para nuestras juventudes femeninas la educación física se une a la formación moral y este acorde perfecto de cuerpo y espíritu, esta armoniosa orientación que abarca todos los aspectos de la vida es el objeto que impulsó la creación de estos hogares.

Palacio de Justicia

Señalamientos para mañana. — Salas de lo civil. — Santiago: doña Concepción Moure con don Modesto Riveiro, sobre reclamación de posesión. Letrados, señores Iglesias Corral y Reino Samoso.

La Estrada: don José Rodríguez con don Manuel Andrade, sobre declaración de sociedad. Letrados, señores elino Caamaño e Iglesias Corral.

Salas de lo criminal. — Sección primera. — La Coruña: Silvestre Argui, por estafa. Letrado, señor Sierra Bustelo.

Betanzos: Bernardo Mantera, por lesiones. Letrado, señor Martínez de Llano.

Sección segunda. — Santiago: Eduardo Quiñela y otros, por tenencia de armas. Letrado, señor García Rama.

Ferrol: Ricardo Blanco, por lesiones. Letrado, señor García Rama.

Negreira: José Corazón, por robo. Letrado, señor Gómez Carrera.

LA SEÑORA

Doña Isabel Castro Seijas

Falleció el día 20 de junio de 1943 D. E. P.

Sus afligidos hijos, don Enrique (empleado del Banco de España), don Antonio, doña María, don Luis (del comercio de esta plaza), doña Josefa y doña Dolores (estas dos ausentes); hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

SUPPLICAN una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán el día 25 y 26, a las nueve y media, en la parroquia de Santo Tomás, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

("Gran Funeraria")

LA HIJA DE LA CARIDAD

Sor Máxima Bonell Recarey

Falleció anteayer a la 1 de la madrugada, en las Escuelas de la Milagrosa de Meirás, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus Hermanas, las Hijas de la Caridad, entre las que deja la finada, un imborrable recuerdo de edificación y cariño; los R. R. Padres Paúles y la familia de la fallecida.

SUPPLICAN a sus amistades, ruegan a Dios por su eterno descanso.

Prosiguen en Italia los asesinatos de personas acusadas de fascistas

MILAN 23.— Dieciséis personas acusadas de fascistas, entre ellas varias mujeres, han sido asesinadas en las últimas 24 horas.

La ola de asesinatos continúa aumentando a pesar de los esfuerzos de las autoridades aliadas e italianas para evitarlos y de la vigilancia de los funcionarios encargados de la seguridad de 60.000 fascistas detenidos en campos de concentración.

En las cercanías de Milán, el populacho intentó asaltar la cárcel de Sesto Giovanni, donde están presos mil fascistas; tuvieron que intervenir varios carros blindados aliados restableciendo el orden.

En las 24 horas pasadas, dos oficiales del Ejército italiano y ex-miembros del partido fascista, que se encontraban hospitalizados en Lovere, fueron rapiados y asesinados.

Cerca de Aosta, los empleados de la

central hidroeléctrica que estaban considerados como fascistas, fueron expulsados de las oficinas y arrojados al río desde un puente, pereciendo ahogados.

Los tribunales populares continúan actuando en toda la zona de Milán.—(EFE).

Se constituye nuevo Gobierno en Holanda

LA HAYA, 23.— Se ha constituido un nuevo gobierno holandés bajo la presidencia del profesor Schermerhoff. La lista del gabinete será dada a conocer hoy mismo, según se anuncia oficialmente.—(EFE).



BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Externa Sanitaria núm. 1.123

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

¿BUSCA USTED PUBLICAR SU ANUNCIO SIN SUSTRANIMIENTE ABONANDO A RAZÓN DE DOS PESETAS EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias

¡PROPIETA RIOS! Para trasposos, administraciones y compra venta fincas. "Avante".

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador, Cañalón Pequeño, 24

Aquileres

ALQUILASE por temporada verano casa en la aldea. Informes: Tintorería Española, San Nicolás 31

VERANEOS hasta 20 Septiembre, alquiler chalet, seis camas, baño, cinco minutos Playa Santa Cristina. Razon: Paseo Dársena, 22 1.º Izquierda, doña Consuelo.

ALQUILASE casa amueblada cuarto baño, termosifón, huerta mucha fruta. Alvedro, Carretera Santiago, ocho kilómetros Coruña. Informes, San Nicolás, 10 Paragüería.

VERANEANTES: Alquilase piso con o sin muebles en El Arenal (Cabañas). Informes: F. Alvarez, Puentedeume.

CASA en el Burgo, para da tranvia, agua potable, mucha fruta. Razon: Real 68

Compra: **COMPRO** motor Diesel o Semi-Diesel. Teléfono, 2657.

MOTOR marino 18/22 HP. o comprar famoso Apartado 339. Vigo.

COMPRARIA finca de producción, indispensable mucha extensión, detalles situación, producción, dependencias precio, etc. Apartado, 348. Vigo.

TRAPUS pianos y limpios se compran en este periódico.

Avisos

LLAMANDO 2306 tendrá inmediatamente camión y mozos su disposición. Transportes Coruña, Luchana, 1.

Modistas

MODISTA Elegancia y economía. Pardo Bazán, 25 tercero.

PAJAS "Mely" Cauchos. Frutos, Telas a medida. Real, 15 primero.

Practicante:

VAZQUEZ Rivas (Antonio) Avenida de Minis tierra, 24 segundo.

Pérdida

PERRA portuguesa con sabueso, extraviada el día 22 del corriente, color gris, con manchas negras, entiendo por tibia, edad 12 años por tratarse de recuerdo de familia se ruega su entrega en Florida 26 - 2.º, o Cuartel Guardia Civil.

Tintorería

¡EN SEIS DÍAS! RASÍ Su traje lavado en seco y planchado a vapor Teñido y desinfectado de ropa Se garantiza trabajos "Tintorería Heroues" San Nicolás, 32 Teléfono 1551 Sucursal en Betanzos, Rodán, 34 En Carballo, Casa Siros.

Trasposos:

TRASPASO en calle céntrica amplio local, instalación comercial Informes: Santa Lucía, 46 bajo.

TRASPASO de un establecimiento de Confitería y Pastelería, acreditado e instalado en lo mejor de Ferrol. Informes: Carmen Berrocal, Sagasta 146, tercero.

TRASPASO en calle de lo más comercial comercio de tejidos buen local, con existencias o sin ellas Urge operación. Informes en esta Administración

VENTAS

DORMITORIO Rolac, para niña. Teresa Herrera, 7 5.º segunda de 5 a 6.

OCA SION vendese 160 mil metros próximo Estación de tren con carretera y camino propio. Razon: Procurador Aranda. Rúa Nueva.

SE venden solares proximidades del Estadio, y en Agra del Orzán (Monte Alto). Marina, 17 bajo.

SE vende casa de campo, propia para mucha familia, santuario u hotel, sita en San Pedro de Nos, nueve kilómetros Coruña cerca carretera y tranvia, tipo chalet suizo, con todo confort, con huerta y seis mil metros superficie y jardín, garage graneros, cuadras, mina de agua abundante, etc. Informes: Marina, 17 bajo.

PAJARIL, el mejor alimento para pájaros. Ventas por mayor. J. Martínez López, Monelos, 19, La Coruña.

PINTURA: y Brochas San Andrés, 93 Droguería CELT



Los Auxiliares Sanitarios reunidos en el salón de sesiones del Palacio Municipal donde les fué explicada la última lección por el Jefe provincial de Sanidad don Aurelio Boned

Inmediatamente, como homenaje al Presidente del Colegio de Auxiliares Sanitarios de La Coruña le fué entregada una placa de plata por su brillante actuación al frente del Colegio, dedicada por todos los practicantes. Con emotivas frases, el Presidente dió las gracias y terminó el acto entre cálidos aplausos a su gestión en el cargo.

Después tuvo lugar un banquete al que asistieron, entre otras autoridades, el Alcalde de La Coruña, el Inspector Provincial de Sanidad, presidentes de los colegios de Médicos, Farmacéuticos, Odontólogos y el comandante de Sanidad Militar D. Camilo Pintos; en representación del Jefe de los Servicios de Sanidad de la Octava Región, así como también el Jefe de los Servicios Farmacéuticos de Sanidad Militar.

Hoy marcharán a sus puntos de procedencia (pues asistieron a la oposición de las cuatro provincias gallegas) los opositores, terminados ya los ejercicios.

Restricciones de energía eléctrica

Con el fin de evitar apagones imprevistos a las horas de mayor carga de alumbrado en algunos sectores de esta provincia, se ordenan las siguientes medidas:

El alumbrado público y el de los locales de pública concurrencia como cines, teatros, cafés, bares, restaurantes, hoteles, sociedades, etc., se reducirá suprimiendo de cada dos lámparas una, consiguiendo así el cumplimiento de la orden de restricción del 50 por 100.

Queda terminantemente prohibido el funcionamiento de todas las industrias, motores, ascensores y usos domésticos desde las 22 a las 24 horas.

Se exceptúan de estas medidas las fábricas de hielo y los motores indispensables de la Sociedad Cross.

Lo Campaña de Tranvías suprimirá el servicio urbano durante aquellas horas.

Los contraventores serán sometidos a expediente por la Delegación de Industria que se elevará a la Delegación Especial Técnica para su resolución. La Coruña, 21 de junio de 1943.

El Delegado especial técnico del ministerio de Industria para restricciones. Firmado: Joaquín Cores Masaveu.

NOTAS NECROLOGICAS

La Hija de la Caridad Sor Máxima Bonell Recarey descansó en la paz del Señor, en el día de anteayer, dejando un recuerdo imborrable de su bondad y edificante vida entre sus compañeras, asistidos y todos los que la conocían.

A las muchísimas pruebas de sentida condolencia que las Hijas de la Caridad reciben en estos momentos, unimos la nuestra muy sincera.

TERCERO Y SEGUNDO ANIVERSARIOS DEL SEÑOR

DON JUAN RODRIGUEZ RAMA

Y DE SU ESPOSA

DOÑA CARMEN PEDREIRA RAPELA

que fallecieron en Santiago de Compostela, el día 24 de octubre de 1942 y 26 de junio de 1943, respectivamente, confortados con todos los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Todas las misas y funerales que se celebren el día 26 del corriente en la Iglesia parroquial de TRABA (Cesuras), así como las misas que se celebren los días 24 y 26 en la Iglesia parroquial de San Martín de Cerdada, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Su hermana: **María Pedreira Rapela, Viuda de Gómez Aparicio y demás familia.**

SUPPLICAN a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos, por los que dan las más expresivas gracias.

Traba 24 de Junio de 1945

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D. Emilitas Gonzalez Pérez

que falleció en Meirás (Sada), el día 25 de junio de 1943

D. E. P.

Su esposo, don Tomás Rodríguez Luengo (Sargento de la Guardia Civil); hijo, Jaime; madre, padre político, hermanos y demás familia, RUEGAN a sus amistades la encomienda a Dios en sus oraciones.

Las Misas que se celebrarán el día 25 en la Iglesia Parroquial de San Martín de Meirás (Sada), a las 9 horas, así como a las Misas que en sufragio se dirán en dicho día en la Parroquia de Santa Lucía de esta capital, a las 9 de la mañana y en las Hermandades de Meirás, a las 8 horas y también en las Parroquias de Barredo, Francelos y Moreira (Lugo), también a las 8, por cuyo favor las quedarán muy agradecidos.

La intromisión rusa fué, al parecer, la que decidió la intervención inglesa en Siria y el Líbano

PARIS 23.—(CRÓNICA RADIODIOTELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

He aquí que poco a poco, como si el tiempo fuera haciendo transparente el velo que cubre los sucesos de Siria y Líbano, se va descubriendo la mano oculta de Moscú. Hasta ahora sólo se entrevén o se sospechan disimuladas por la discreción habitual británica, ciertas maniobras en que con toda comodidad se puede suponer la causa profunda de cuanto ha ocurrido. Pues en verdad, desde aquí, desde París ha sido muy difícil explicárselo.

De un modo nebuloso se nos ha presentado las negociaciones que el Gobierno provisional francés había comenzado a entablar con los de los dos citados países. En esas negociaciones se trataba de puntualizar el papel de Francia en ellos; y lo que se proponía—según aquí se ha asegurado—de ninguna manera atentaba contra la independencia absoluta de los mismos. El movimiento de las fuerzas francesas, que coincidió con esas negociaciones, no tenía, pues por objeto, presionarias. Si admitimos la veracidad de estas afirmaciones francesas, no encontramos la razón de la revuelta árabe.

Tampoco podemos encontrarla en las viejimas aspiraciones de los nacionalistas árabes, que siempre han tratado de sacudirse por completo la tutela extranjera. Este era el momento más inoportuno. Siria y Líbano, en el conjunto de las naciones unidas por las gestiones tanto francesas como inglesas, iban por el mejor camino para lograr esto.

Pero lo que no tenía explicación alguna era la actitud británica.

Podía hablarse—como aquí se ha hecho—de rivalidades coloniales o imperiales. En el fondo, algo de esto había; pero el no había otra causa oculta a la que nadie quería hacer alusión, no se hallaba razón de que esas rivalidades añejas se manifestaran precisamente en este momento cuando la situación internacional no está aun consolidada y cualquier roceda desvirtuar su planteamiento.

De todas formas, la causa externa—las revueltas árabes—de la actitud inglesa, no puede explicar satisfactoriamente la decisión tajante adoptada y realizada ya por las autoridades británicas: suprimir de Siria y Líbano cuanto huele a francés. ¿Qué hay, pues, en el fondo?, se preguntaban los observadores diplomáticos.

Por lo pronto, a la primera interrogante se abre una gran concentración de fuerzas inglesas en esas regiones. ¿Para qué tantas tropas?

Y aquí comienzan las hipótesis: Para empezar hay que remontarse al pacto franco-ruso, al que De Gaulle hizo alusión, quizá, indiscretamente, en su conferencia de prensa. Cuando dicho pacto se firmó se aseguró que aparte de lo hecho público—cláusulas de asistencia y mutua ayuda vulgares—no se había firmado ningún acuerdo secreto.

Pues bien: ahora con lo de Siria y Líbano se ha dicho—no sé con que fundamento—que en Moscú se habló de estos países en los que los Soviets querían tener su parte de influencia. ¿Petróleo? ¿Política? ¿Situación geográfica?

No se sabe ciertamente, qué género de influencia pretende ejercer allí la URSS. Lo que aquí alguien me ha afirmado rotundamente es que los franceses en Moscú habían hablado de Siria y Líbano como representantes de la potencia influyente en estas regiones y habían hecho algunas concesiones en ellas a las aspiraciones de los Soviets.

Así, todo se explica. Como consecuencia, los Ingleses no quieren que los rusos lleguen a intrometirse en los intereses del Imperio británico ni en sus rutas, han decidido eliminar a los franceses para así apartar indirectamente a los rusos.

Con esta hipótesis se explica la concentración de fuerzas británicas en el próximo Oriente. Se explica tam-

bién la insistencia francesa de que los Soviets formaran parte de la posible conferencia—de los cinco—que estudiaría la cuestión. Y la negativa inglesa a esta idea... Los británicos no quieren de ninguna manera discutir este asunto con Moscú o delante de sus representantes. Sería buscarle más complicaciones.

Hoy, el diario "Combat" publica un artículo de Pierre Kaufmann que ha sido su enviado especial en el próximo Oriente, cuyo título viene a confirmar las anteriores sospechas y también la discreción británica en este pelagrosísimo negocio: "La prohibición de hablar de una gestión de la URSS en El Cairo. Tal ha sido la consigna de la censura angio-egipcia. Según este periodista el Ministro de la URSS acreditado ante el Ministro de Negocios Extranjeros egipcio, le ha entregado una nota explicando el punto de vista soviético. Esta noticia no ha salido hasta ahora de El Cairo, pues la censura angio-egipcia ha prohibido toda mención de ella.

Según testimonios autorizados y coincidentes—añade Kaufmann—el Ministro soviético ha hecho saber que la posición de Rusia sobre la reunión de la Liga árabe se asienta en dos principios: por una parte, Rusia afirma su preocupación por la independencia de los pueblos árabes; y por otra, y esto es lo esencial, la URSS ha hecho saber que no aceptaría que Francia fuese eliminada del Levante para permitir que Inglaterra viniese a ocupar su plaza.

Y esto es, precisamente, lo que ha ocurrido.

¿Qué va a hacer la URSS ahora? El articulista citado hace notar después que si la URSS no tiene actualmente una salida al Mediterráneo, tiene una aliada yugoslava directamente interesada en el equilibrio de la parte oriental de este mar. Y añade que parece que Yugoslavia ha tomado igual posición que la URSS, no tanto en lo que se refiere a la independencia de los debatidos países, como en relación al principio del equilibrio.

Mas la política internacional francesa en estos momentos intenta jugar con dos barajas. Es un continuo tira y afloja con Moscú y con Londres del que espera sacar la mejor parte. Por esto, el general De Gaulle, como sabrá el lector, declaró en la Asamblea que la amistad franco-británica debe subsistir, pero que Francia no reconoce el hecho consumado. Y la Asamblea aprobó la actitud del Gobierno al haber oído sus "consejos internacionales"... y el deseo de la conclusión de un pacto franco-británico.

Hay quien esperaba todo lo contrario, pero en definitiva, aquí se trata de nadar entre dos aguas y de seguir adelante. Muchos miembros de la Asamblea consultiva, se hubieran inclinado decididamente hacia Moscú. Pero Inglaterra es fuerte, está muy cerca y el Imperio británico se entrecruza con el francés. Y, por otra parte, parece que la URSS, pese a ciertas promesas, no ha dado la cara como se esperaba en esta ocasión.



¿QUIEN CONQUISTARA A LA BELLA MUCHACHA ALEMANA? Por PIÁ.

En la isla de Tarakan fué vencida la resistencia japonesa

La ciudad filipina de Aparri, liberada por los norteamericanos

Churchill felicita a Truman por la victoria de Okinawa

MELBURNE 23.—Ha terminado toda resistencia japonesa en la isla de Tarakan, frente a la costa de Borneo, según se ha anunciado oficialmente.—(EFE).

CONQUISTA DE APARRI

MANILA, 23.—La ciudad de Aparri ha sido conquistada por las tropas norteamericanas pertenecientes al sexto Ejército reforzada por los guerrilleros filipinos.

Aparri es la puerta de entrada al valle de Cagayan por la parte septentrional. El avance de las tropas aliadas prosigue.

Continúa en Mindanao la liquidación de las pequeñas botas enemigas.—(EFE).

FELICITACION DE CHURCHILL

LONDRES, 23.—El primer ministro, Churchill, ha enviado un mensaje de felicitación al Presidente Truman por el victorioso resultado de la campaña de Okinawa.

El mensaje dice, entre otras cosas, que la batalla de Okinawa "ha sido una de las más intensas y famosas de la Historia".

LA BANDERA ESTADOUNIDENSE EN OKINAWA

NAHA (OKINAWA), 23.—La bandera norteamericana ha sido izada oficialmente en la isla de Okinawa por el general Geger, que mandó el décimo Ejército de los Estados Unidos en las horas finales de la conquista de la isla.

En una breve alocución manifestó que los norteamericanos han hecho frente al Japón en sus islas metropolitanas y a sus tropas más escogidas. "No solamente hemos derrotado a los

contingentes nipones—subrayó—sino que los hemos destruido".

Seguidamente dijo que en Okinawa han sido hechos más de cuatro mil prisioneros japoneses, la mayor cifra lograda hasta ahora en el Pacífico.—(EFE).

Luis G. Barcón

Alternadores, Transformadores, Dinamos, Conmutadores, Grupos Galvanoplastias y Bombas, Reostatos, Proyectos, Planos y Memorias.

Montaje, conservación y reparación de maquinaria eléctrica, Devanados, Colectores, Portaescobillas, Escobillas y Cojinetes.

Teléfono Provisional, 1648. VIGO

LOS REYES DE INGLATERRA VISITAN LAS ISLAS DEL CANAL



LONDRES.—Los reyes de Inglaterra se disponen a subir al avión que los condujo a las islas del Canal, en su primer viaje después del fin de la guerra. (Foto Cifra).

URODONAL
Específico del reuma
C. S. n.º 4406 prov.

La conferencia polaca de Moscú ha terminado

En Londres el acuerdo recaído causa impresión satisfactoria

LONDRES 23.—Un comunicado oficial transmitido por la Radio rusa anuncia que la conferencia polaca de Moscú ha terminado satisfactoriamente y, en su virtud, se formará un Gobierno de unidad nacional en el que entrarán tres representantes de los polacos residentes fuera del país. Uno de ellos será Mikolajchik, que asumirá un alto cargo en el citado Gobierno, añade el comunicado.—(EFE).

IMPRESION SATISFACTORIA EN LONDRES

LONDRES 23.—La Gran Bretaña considera el acuerdo polaco logrado en Moscú como una solución "muy satisfactoria", según ha declarado un portavoz del Foreign Office.

Añadió que es de esperar que el nuevo Gobierno de unidad nacional en Polonia se comprometa oficialmente a convocar "elecciones libres y sin trabas", de acuerdo con el convenio de Yalta. El portavoz dijo también que la cuestión de la participación en el Gobierno polaco del general Anderso, que depende del Gobierno exiliado de Londres, es muy difícil de resolver y será estudiada después del reconocimiento del nuevo Gobierno por parte de las grandes potencias aliadas.—(EFE).

El príncipe Luis Fernando de Orleans Borbón, falleció

PARIS, 23.—Ha fallecido el príncipe Luis Fernando de Orleans Borbón, infante de España y biznieto de Luis Felipe, nacido en Madrid el cinco de noviembre de 1888.

Su muerte ha ocurrido en una clínica de esta capital donde ha permanecido sometido a tratamiento durante los últimos meses.—(EFE).

BANCO DE ESPAÑA

Dispuesto por el INSTITUTO DE CREDITO PARA LA RECONSTRUCCION NACIONAL el canje de los Resguardos provisionales de CEDULAS DE CREDITO NAVAL por los títulos definitivos, y habiendo sido encomendada su ejecución al Banco de España, se pone en conocimiento de todos los depositantes y tenedores en general, de dichos Resguardos provisionales, que deberán personarse en cualquiera de las Sucursales del Establecimiento, para solicitar en cual de ellas desean realizar el mencionado canje y recibir los nuevos títulos, entendiéndose, que aquellos titulares de depósitos y garantías de la expresada clase de valores que no lo hayan efectuado hasta el día 28 del actual, optan por la Dependencia en que se encuentran depositados los referidos Resguardos provisionales.

La Coruña, 21 Junio 1945
El Secretario
G. CALLEJA

Ford Motor Iberica

TIENE EL HONOR DE COMUNICAR A SUS CLIENTES Y AMIGOS QUE

D. RAMON LOPEZ PARENTE
HA SIDO NOMBRE

CONCESIONARIO OFICIAL FORD

PARA
SANTIAGO DE COMPOSTELA

EXPOSICION, VENTA DE RECAMBIOS Y TALLERES: MONTERO RIOS, SANTIAGO DE COMPOSTELA.